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Debrecen, Főtér, Lamoreokt-pilota, fdliizin. 
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Eég egyszer a tűzifáról
Minden áron emelni akar­

ják az árát.

Uj teher.

A város erdőségeiből szállított 
fa árát egyesek minden áron emelni 
akarják. Miért? Talán, h;.gy a vá­
ros se bukjék ki a minden vona­
lon megindult drágasági akcióból? 
Mert nagyon komoly okát, ha na­
gyító üveggel nézzük, se tudjuk 
felfedezni a tűzifa-árak emelésének.

Nagy summát jelent a nyer­
hető különbözet? Korántsem." A 
városnak kevés ez a haszon, de a 
közönségre nézve újabb nagy teher.

Még értenénk, ha a különbözet 
olyan tekintélyes összeg., lenne, 
hogy elsodorná a pótadót. Üsse kő. 
Akkor csak bele lehetne nyugodni. 
De arról, hogy ezt az örökösen ki­
sértő terhet kiradírozza a város 
költségvetéséből, szó sincs.

Azzal is érvelnek, hogy a pót­
adót szelídíteni fogja. Furcsa érv. 
Amit leütnek kis részben a pót­
adóból, azt beszedik nagy részben 
a tűzifa árából.

Nem ez a módja annak, hogy 
a közadót szelídítse, vagy ami még 
kívánatosabb lenne, törölje a város. 
Ezzel csak újabb terhet ráz a la­
kosság nyakába.

Tessék a pótadőt redukálni. 
Örömmel fogadja mindenki. De 
újabb, másoldalu megterheltetés nél­
kül. Ott a költségelőirányzat. Akad 
abban törülni való. Uj, vagy még 
több olyan régi dolog, amelyet a 
múlt idők viszonyai indokolttá tet­
tek, de a jelenkor már pazarlásnak 
deklarál.

a tűzifa olyan szükséglet, ame­
lyet a lakosság nem nélkülözhet. 
Ha Debrecen városa abban a sze­
rencsés helyzetben van, hogy erdő­
ségek felett rendelkezik, legalább 
ebből segítse valamennyire a lakos­
ságát.

Mert egyebet bizony úgy sem
kap.

Ha lenne vízvezetékünk, általá­
nos csatornázásunk, minden utcán 
kövezetünk, kifogástalan világítá­
sunk, humánus intézményeink, ha 
lennének kozegószségi alkotásaink, 
egészséges piacunk, gyors közigaz­
gatásunk, modern, a lakosságot a 
gyámság alól felszabadító szabály­
rendeletünk : akkor még a pótadót 
is türelmesebben viselnők.

De így! Bizony keservesen 
szakad fel utcáról-utcára a panasz. 
Nem hallatszik az fel a városhá­
zára. Nem is igen veszik észre, 
hogy sok ezer embernek okoz gon­
dokat, mikor keservesen, izzasztó, 
erőt bontó robot után összerakott 
filléreit oda kell rakni semmiért — 
a város perselyébe.

Nem utolsó dolog ez, uraim ! 
Könnyű azt a közadót behajtani, 
gondterhes fők alól a párnát el- 
licitálui, de hejh, keserves, nehéz 
dolog azt megszerezni.

Van már elég teher Debrecen 
népén. Ne rakjanak rá többet. Az 
volna a dicséretes dolog, ha le­
szednének belé' Azzal is a város 
nyerne, ha sz. vülne benne a sze­
génység.

Mire hát a tél küszöbén még 
szaporítani a szegénységet. Ha már 
a város az általános drágaság ellen 
nem tud védelmet nyújtani, leg­
alább ne növelje azt.

Aki megszavazza a tűzifa, 
árának emelését, nem tesz jót se a 
várossal, se a lakóival. Ellensége 
az mind a kettőnek. Kiváncsiak 
vagyunk, kik lesznek hát azok, 
akik megszavazzák Debrecen kö­
zönségének újabb terhóül a tűzifa 
árának emelését.

Örömök korszakában.
Kalapom balszememre vágom,
S újra született ifjúságom 
Virágos kertjén ballagok.
Soha vi-ágot, soha ennyit!
Jácint, viola, mind nekem nyitl 
Megannyi színes csillagok.

Jaj Istenem 1 nagy őrömében 
Majd, hogy meg nem szakad a szívem, 
ügy ver, úgy tombol, úgy dobog I 
Én, az örömök mostohája,
Tanulgatom magamba szállva:
Mit érzenek a boldogok?

Minden ember jé ismerősöm,
Köszöntni őket alig győzöm.
Szegény kalapom sínyli meg.
És mindenki, hogy mosolyog rám I 
Minden gyerek-szem hogy ragyog rám. 
Oh, milyen jók az emberek I

Szememről gyászfátyol leomlott,
Szélnek eresztettem a gondot,
A bánat itt hagyott maga.
Szivem túlárad — és kicsapva 
Szememből gyöngyöz drága habja,
8 hull, mint az égnek csillaga.

Nem fog a négy fal, csak ki vágyom I 
Barangolok a pusztaságon,
S beszélek a fűszállal is.
Az erdő vig füttyömtől hangos 
Berek nótáimtól visszhangos,
Dallá váltam már magam is.

S miért ujjongsz igy, árva lelkem ?
Hisz rejtett kincset sohse leltem 1 
Szegény szerencséje: szegény ... j
A hírnek hullt rám egy sugáréi 
Hajnalba hasadt éjszakája 
Sorsomnak. Ezért sírok ónl

Ezért sírok én örömömben!
Ezért mos hófehérre kőnyom 
Minden, minden fekete gyászt.
Hét szüle esztendőm bőro válik —
Most már hiszem, hiszem halálig 
Ama szent, nagy feltámadást!

Oláh Gábor.

A mézeshetek keserűsége.
Mulatságos esetet beszélnek egy fiatal 

i házaspárról, a mely csak nemrég esküdött 
j egymásnak hűséget. A férj jeles képzettségű

magasabb hivatalnok; a felesége bájos kis 
asszonyka, a ki egyenesen a kolostorból 
lépett az oltár elő.

Egyszer meglepetés várt a mi fiatal 
asszonykánkra. A midőn úgy déli 11 óra 
tájban igéző pongyolában a konyhába be­
nézett, sehol sincs a szakácsnő. A férj pedig 
1 órakor itthon lesz — és az éhes férjek 
nagyon önzők. Mitévő legyen ? Hirtelen he­
roikus tettre határozta el magát. Eszébe ju­
tott, hogy férjecskéje még vőlegény korában 
a sok diszkötósü könyvek között egy gyö­
nyörű szakácskönyvvel is kedveskedett neki. 
Nosza, elő a könyvvel és miután a vegytani 
ösmeretei még élénk emlékezetében voltak, 
nem esett nehezére a külömböző bögrék, 
fazekak, szűrük és egyéb eddig előtte telje­
sen ismeretlen konyha- és főzőeszközök kö­
zött eligazodni.

Mire a férj haza érkezett, terített asztal, 
kész ebéd és felesége tárt karjai vártak reá. 
Az asszonyka szaporán elbeszélte, hogy a 
szakácsnő távollctóben 6 kötötte fúl a kouy-

Csáihy Fenéi eDebrecen legrégibb könyvkereskedésében"
az összes helybeli tanintézeteiden az 1907/8. tanévre hivatalosan el­
fogadott tankönyvek, papír- és írószerek budapesti eredeti bolti árban kaphatók,

Jó tartós iskola cipók csak ELFENBEIN és KLEIN
Megrendelések pontosan eszközöltetnek. fiflSST Jó­

cipő üzletében szerezhe­
tők be. Haját műhelyünk­
ben készöl férfi- női és gyermekcipő,

és tartós munkáért kezeskedünk.
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POLITIKAI HIRSE.
Ltidwigh Gyula hazaérkezett. —-

Ludwigh Gyula, a ináv. elnőkigazgatója, 
Szabadsága letelvén, tegnap hazatért Buda­
pestre. Átvette hivatalát s vezetni fogja 
meg nem jósolható ideig. Ami azt jelenti, 
hogy Ludwigh nem válik meg a mávMóí 
6s szertefoszlottak azok a kombinációk is, 
amelyek az ő távozásával az uj jelölt sze- 
tnéiyóhez fűződtek.

A nemzetiségi párt bomlik.
Hodzsa Milán orsz. képviselő, aki 
tegnap még azt állította, hogy a 
szerbek nem lépnek ki a nemzeti­
ségi pártból, ma a „Perter Lloyd'- 
hoz levelet intézett, melyben elis­
meri, bogy a radikális szerbek 
mégis kilépnek a nemzetiségi párt­
ból. A kilépést már holnap, vasár­
nap fogják bejelenteni a rumai 
pártgy ülésen.

A debreceni vízvezeték.
Tanács ős bizottsági tagok figyelmébe.

Irta: Jósa Vinne.
oző sincs róla, a haladó korral, a né­

pesség szaporulatával nagyobb városok víz­
vezeték és csatornázás nélkül fent nem áll­
hatnak. Ha csak azt nem akarják elérni, 
hogy az epidémiának és mindenféle beteg­
ségnek fészke, ápolója, kohója legyen.

Debrecen város ma már nemcsak fej­
lődő város, hanem lakosainak számát, terü­
letét, kiterjedtségét tekintve, a statisztika 
szeriut Magyarországnak nagyságára nézve, 
gondolom, 5-ik városa. Tehát nagy város. 
Tekintve, hogy benne alig akad a hygieniá- 
nak megfelelő lakás, tekintve piszkos, poros 
utcáit — kétségtelen, itt az ideje, hogy 
végre-valahára vízvezetéket és csatornázást 
kapjon.

A vízvezetékhez és csatornázáshoz — 
mindenek előtt — viz kell. Viz nélkül nz 
előbbi kettő mitsem ér. Ma már meg van 
szavazva a vízvezeték és csatornázás — ke­
resik hozzá a vizet.

Ehhez a viz kereséséhez kívánok hozzá 
szólani.

A debreceni vízvezetékhez a vizet — 
Debrecenben keresik. Debrecen a Nyírség­
ben f- kszik. Kérdés, vájjon a Nyírségben 
fúrt kutakból nyerhető-e annyi viz, a mennyi 
ily nagy műhöz, mint a debreceni vízveze­
ték, szükségéé f Vájjon a Nyírségben fúrt 
kutak egyforma bőven adják-e a vizet ? Az 
első órában annyit, mint a második, tize­
dik stb. órában ? Első nap, mint a tizedik, 
századik napon?

Hogy ezekre a kérdésekre megfelel­
hessünk, szükséges, hogy a Nyírség geoló­
giai helyzetét ismerjük.

A Nyírséget Tokaj tájékától kezdve fél­
kör alakban vulkanikus kőzet övezi. A tra- 
chytnak különböző válfajai, mint az andesit 
truchyt és rhyolith; az aliminit Beregszász­
nál; a Szilágyságban ismét az andesit tra- 
chyt; tehát olyan kőzet, mely nem rétege­
zett, vizet magába nem vesz, s igy vizet át 
sem bocsát a mélyebben fekvő helyekre.

Hogy ez az elszigetelő vulkanikus kő­
zet mikor, hány százezer vagy millió évvel 
ezelőtt, minő erő folytán került ide, ki tudna 
erre felelni?

Tény az, hogy ez az elszigetelő kőzet 
választja el a Nyírséget a Kárpátok vizdus 
vidékeitől.;

Most, mikor a debreceni vízvezetékhez 
itt, a Nyírségben keresik a vizet, az az álta­
lános vélemény, hogy a 180 méter mélység 
körül található elszigetelő réteg alatt egy 
északról déli irányban vonuló, oly bőséges 
vízmennyiség van, mely a kárpátokból nyeri 
táplálékát, hogy az szinte kiapadhatatlan.

Ei azonban csak hypothesis. — Vizet 
markoluuk; több kifolyik, miüt benne ma­
rad.

Azt az állítást u. i., mintha itt, a föld 
mélyében, akár 180 méternyire, akár 1000— 
2000 méternyire gazdag vizór volna, mely 
vizét magasabban fekvő vidékekről nyerné, 
a Kárpátokból t. i., erre az eddigi tapasz­
talatok fényesen rácáfolnak.

A Nyírségben u. i. több helyen ártézi 
kutak fúrását kísérelték meg. Így pl. Nyír­
egyházán kát Ízben 400—400, Debrecenben 
900 méternyire fúrtak.

És mi lett az eredmény ? Zsigmondy 
és más geológusok iöltevésoi mind-mind 
csak hypothesisek maradtak; de vizet nem 
találtak sem itt, sem ott.

Ha igaz volna az a vélemény, hogy a 
Nyirsóg a Kárpátokból kapja a vizet, akkor 
eme mélységekben már kellett volna ártézi

vizet kapni. De nem kaptak. És elúszott a 
sok pénz — viz nélkül 1

De hát akkor a 45—50, a 85—90 
a 180—190 méter mélységekben fekvő el­
szigetelő agyagrétegek alá honnan jön u 
viz ?

A Nyírség vízválasztó vonala Vásáros- 
, Naménytól, Nyírbátor, Nyir-Lugos, Arnd- 

vány-puszta és Hadház feló zeg-zugos iráuy- 
j ban húzódik, mely a Nyírséget egy nagyobb 

és egy sokkal kisebb déli részre osztja.
Ennek a vízválasztónak a sokkal üa. 

i gyobbik, az északi fele a lecsapódó vizeket a 
Tiszába, a kisebb dőli fele pedig vizeit az 
Ér és Berettyóba bocsátja. A vajmi kevés 
felesleges vizét.

A Nyirsóg legmagasabb vízválasztó 
pontja Nyirlugosnál van, úgy tudom, 182 
méter a tenger színe felett.

A Ayirsóg vizeit csakis ama csapa­
dékból kapja, mely itt lehull.

Az itt lehullott vízmennyiség egyes 
része lefolyik, más része pedig a föld mé­
lyébe húzódik az úgy nevezett elszigetelő 
rétegek alá, a Nyirsóg említett legmagasabb 
pontjából az alantabb fekvő vidékekre?

Eme elszigetelő rétegek hol mélyebben, 
hol magasabban feküsznek, oly formán, mint 
azokat most is láthatjuk a Nyírség mélyeb­
ben fekvő felületén.

Úgy létesültek ezek, hogy a viz a 
finom agyagszemcséket a mélybe sodorta 
és ez idők loiytán többó kevósbbé vastag 
agyagréteget képezett.

A Nyírség földjének mélységeiben — 
a föld gyomránan vékony agyagrétegek és 
vastag homokrétegek váltakoznak.

Ezek a föld gyomrában levő agyag­
rétegek az őskorban létezett tavaknak helyét 
jelzik, mert mai napig agyagot a Nyírség­
ben csakis a létezett tavaknak mélyében 
találunk, mely agyagból lehet vályogot vetni 
és rossz téglát égetni.

A Nyírség ielületének alakulása a szél 
hatalmának volt alávetve. A Nyírségben a 
dombokon sehol sincs agyag. Ha tehát a Nyír­
ség ama vizeket, melyek itt a föld gyom­
rában vannak, csakis az itt lehullott csapa­
dékból kaphatja, világos, hogy a debreceni 
vízvezetékhez az itt fúrandó 12 kút soha 
sem fog elegendő vizet adhatni.

Mi más a talajviszony Püspökladány 
— vagy Szoboszlónál. Ezek a vizet a Bihar- 
megyei Rózhegysógből és Biharhegysóg ré­
tegezett kőzeteiből nyerik.

hakfitöt és reményű, hogy az 6 főztje jól 
fog izlcni az ő kis fórjeoskójónek.

Es valóban a fiatal férj nem tudott 
eltelni aranyos felesége főztjónek magasz- 
talásával. Enni ugyan keveset evett belőle ő 
is, nz asszony is, mert a szerelmesek nem 
sokat esznek: do különben is az asszonyka 
már jó előre figyelmeztette fórjeoskéjót az 
ebéd pieco de resistanoeára: a pompásan 
sikerült barackfolfujtra, melynek elkészítő- 
KÓncl összes tudását és képességét latba 
vetette.

A nevezetes étel illata valóban szokat­
lanul pikáns volt. Mohón vette az első fala­
tot a szájába, — de nem nyelte le, hanem 
clnntoiitolta az arcát és olyan szemekkel 
nézett a feleségére, mint a ki a prüsszentóst 
erőszakkal akarja visszafojtani.

— Nos, mi bajod? — kérdé az asz- 
ezonyka csodálkozva.

, ,,A «fl nem szólt semmit, hanem a 
másik szobába rohant, honnan néhány erő­

teljes krákogás után ismét visszajött, ajkait 
erősen türülgetve a szalvétával.

— Mi bajod, kedves ?
— Semmi sem, édesem, — mondá a 

férj, undortól eltorzult arcára mosolyt eről­
tetve, — semmisem, de mond csak, micsoda 
ótel ez?

— Hát nem tudod ? . . . barackfölfujt.
— Barack-fölfujt? hol tanultad ezt?
— Abból a könyvből, melyet nekem 

ajándékoztál.
Lehetetlen, — válaszolt a férj, — 

mutasd csak a könyvet.
Itt van ni, — szólt a feleség kissé sér- 

tődve — Győződj meg magad róla. íme itt 
áll: Vógy félfont barackot, főzd és keverd 
össze hat tojással. Ezután (és most lapot 
fordított) végy három fris tejes-heringot, 
vagdald apróra ős keverd hozzá.
. . , ~ Mit? . . Keringet a barackhoz ? — 
kérdé hüledezve a férj.

Igenis, — válaszolt határozottan az 
asszony, a kinek kedves arcán a megsértett

háziasszony önérzete tükröződött vissza. — 
Igenis: beringet. Olvasd magad.

A férj csodálkozva veszi kezébe a 
könyvet, fordítja a lapot és hornéri kacajra 
fakad. Valóságos nevető görcs vett rajta 
erőt és csak nagysokára volt képes köny- 
belábadt szemeit törölgetve, szóhoz jutni.

— Kedves tubicám, — szólt még min­
dig hevesen kacagva, hüledező feleségéhez,
— hát uem vetted őszre?

— Mit? — szól az asszony izgatottan.
— Azt, hogy két lap össze volt ra­

gadva és te kettőt fordítottál egy helyetti
— szólt a férj és ismét erőt vett rajta a 
kacagás rohama.

Az asszonyka egyszerre lehiggadt és 
már-már sírásra pityeredéit ajkai hangos 
kacajra fakadtak. Odarohant férjéhez és 
csókőzönnet kárpótolta őt az elrontott ba- 
rack-föliujtórt.

uj könyvkereskedése és antiquáriuma a főtéren 
a rel. kistemplommal szemben meg nyűit*
.Telefon szám 575. Ódon és uj könyvek vétele s eladása.
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pa!oraűan barna, drapp Male fél cs egész CIPÓK sí

reszere a
legolcsóbban 

szerezhetők be.
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A Nyirsóg alatt rétegezett kőzet nem 
I!fekszik sehol sem.

Röviden összefoglalva a mondottakat: 
A Nyirsóg a Kárpátokból nem kaphat vizet 
az azt félkör alakban övező vulkanikus kő­
zet miatt; a Nyírség csapadéka pedig nem 
szolgáltathat elegendő vizet fúrt kutak által 
Debrecen vízvezetékéhez.

Az arra fordított pénz csakúgy kárba 
vész, mint a Zsigmondy-fóle ártézi kutnál. 
Debrecen pedig vízvezeték nélkül nem ma­
radhat; a vizet hozzá ott kell keresni, ahol 
viz van, bármennyibe kerül is.

A rómaiak hódításaikban városokat 
alapítottak. De előbb ezekhez vízvezetéket 
csináltak.

Jó vjz nélkül jó egészség nincs!

ECSYHÁ1 ÉS ISK9LÄ.
A főiskola évnyitó isteni tisztelete.

A ref. főiskola összes tanszakai a holnap, 
hétfőn délelőtt 9 órakor tartandó ünnepi 
isteni tisztelettel nyitják meg az uj évüket. 
Az isteni tiszteleten az összes növendékek 
a tanári kar vezetésével részt vesznek, 
isteni tisztelet után Erőss Lajos akad. 
rector, profeszor beiktatása lesz.

A Döczy-intéset évnyitása. Az ev.
reí egyház felsőbb leánynevelő és tanítónő- 
képző intézete holnap, hétfőn délelőtt 9 
órakor a díszteremben tartandó isteni tisz­
telettel nyitja meg az iskolai évet. Az 
isteni tiszteleten Uray Sándor vallástanár 
imádkozik.

A ref. elemi iskolák évnyitó isteni 
tisztelete. A helybeli ev. ref. egyház 
elemi iskoláiban a beiratások befejeződvén, 
az uj iskolai évet ünnepi isteni tisztelettel 
tegnap délelőtt nyitották meg. Isteni tiszte­
let a Nagytemplomban, hol Szele György 
lelkész imádkozott és a Kistemplomban volt, 
délelőtt kilenc órakor.

Presbiteri gyűlés. A debreceni reform.
egyház szeptember hó 3-án, — vasárnap 
délelőtt 10 órakor az egyház tanácstermé­
ben presbyteri gyűlést tart. A tárgysoroza­
ton tizenöt tárgy szerepel.

Beiratkozás a gazdasági ismétlő 
iskolába. Felhivatnak az érdekelt szülők, 
hogy ismétlő iskolaköteles gyermekeiket a 
gazdasági ismétlő iskolába f. év szeptember 
hó 25-ig haladéktalanul Írassák be. A be­
hatások a városház L emelet, 25. számú 
szobájában szerda és szombat délután, más­
naposon a ga -.d. ism. iskolában eszközöl­
tetnek. Községi iskolaszék.

A beiratások eredmény®.
A helyi középiskolák 

népessége.
Debrecen, szept. &

(Saját tudósítónktól.) Az uj is­
kolai óv küszöbén Debrecen szer­
felett megélénkült. A nagy for­
galmat az iskolák környékén a 
sok szülő és beírandó gyermek­
sereg növelte.

Már a külső látszatból, a nagy 
tolongásból, hogy ki-ki a saját 
gyermekét juttathassa be drága 
pénzen az „urat nevelő iskolába“,

S>

VÁRMEGYE.
A hajduvármegyei függetlenségi ! 

és 48-as párt választmánya felyó évi szept. 
hó 9-ón, hétfőn délután 4 órakor Debrecen­
ben, az Angol királynő földszinti éttermé­
ben választmányi ülést tart. Tárgyak: 1. El­
nöki bejelentés a pártszervozkedós iránti 
intézkedések megtételéről. 2. Kiküldött bi­
zottság jelentése a pénztár vizsgálatról. Ezzel 
kapcsolatban a további intézkedések meg­
tétele. 3. Dr. Baltazár Dezső és Csiba Elek 
indítványa a párt részére beszerzendő zászló 
készíttetése iránt; gyűjtő-ivek kibocsátása.

lőhetett látni, hogy az iskolák nö­
vendékeinek létszáma általánosság­
ban emelkedett

Tényleg úgy is van. Ezt most, 
mikor a legtöbb intézetben befeje- 
ződtek a beiratások, hivatalosan 
közölt számadatok alapján kon­
statálhatjuk.

-^z egyes iskolák beirt növen­
dékeinek létszámát alább adjuk, 
megjegyezvén, hogy a zárjelben 
levő számadatok a múlt évi lét­
számot jelzik :

Hef. főgimnázium 647 (631)
R. kath. főgimnázium 488 (484)
Főreáliskola 210 (203)
Ref. felső leánynev. 260 (258)
Ref. tauitónőkópző 126 (120)
R. kath. leánynevelő 677 (622)

Mivel a kereskedelmi taninté­
zetben és a polgári fiúiskolában a 
beiratások csak a jövő héten érnek 
véget, hiteles számadatokat nem 
kaphattunk.

Azonban már ezen adatokból 
is látható, hogy a helybeli közép­
iskolák néhány százzal több nö­
vendéket fogadnak gondjaikba a 
kezdődő iskolai évre.

Ez az emelkedés evről-évro 
igy tart. Elannyira, hogy legtöbb 
intézetünk tantermei már kicsinyek 
és elégtelenek a jelentkezők be- 
f^g^dására, úgy, hogy sokat kö­
zülök el is kell utasítani.

Egyik-másik intézet fenntartó 
hatósága igyekszik a bajt sürgősen 
orvosolni, az által, hogy párhuza­
mos osztályokat állít fel, több tan­
termet épit, mint legutóbb a Swetits- 
intézet tette, jövőre pedig a debre­
ceni ref. egyház teszi a ref. felsőbb 
leánynevelő s tanitónőkópző-intézet 
számára, nem sokára pedig az ev. 
ref. főgimnázium.

Szóval Debrecen méltán meg­
érdemli az „iskolák városa“ el­
nevezést. Még végül megemlítjük, 
hogy fogalom alkotható legyen 
arról a nagy forgalomról, amelyet 
az idegen növendékek tesznek ki: ! 
a középiskolák növendékeinek 60 I 
százaléka . nem debreceni ille­
tőségű.

4. Elnöki előterjesztés a közelgő törvény-., 
hatósági bizottsági tagválasztások iránti 

1 megállapodások tárgyában. 5. A szept 28-ára 
tartandó vármegyei közgyűlés tárgyainak, 
előiíészitéso. 6. A párt-kőz^yüléa idejének 
és tárgysorozatának megállapítása. 7. Elő- 
leges megbeszélések a vármegyei tisztújítód 
kérdésében. Pontos és szives megjelenésüket 
hazafias tisztelettel kéri Veszprémi István^ 
a várm. függ. és 48-as párt elnöke.

Elit tárgyal a vármegye?
közgyűlési tárgyak.

Az állandó választmány ülése.

Hajdú vármegye szeptember hó 26-án, 
tartja őszi közgyűlését, amelynek tároyso- 
rozata rendkívül gazdag lesz. Igen"* sok 
fontos ügy kerül döntésre. A közgyűlési 
tárgyakat az állandó választmány, mely 
tegnap kezdte meg üléseit, látja el javas­
latokkal.
i, x Anz Adandó választmány tegnap dél­

előtt 9 órakor tartott ülést Weszprómy 
Zoltán főispán elnöklete alatt. A vármegye 
jövő évi költségelőirányzatát elfogadták. A 
megye háztartásában 3000 korona a tul- 
kiadás, amelynek fedezéséért államsegélyért 
folyamodnak. A tűi kiadás abból állott elő 
hogy a dijnokok közül hetet az I., hetet a 
II. osztályba soroztak 2 K 40 fillér én 2 K 
napidijj.il, 4 hajdúnak a ruhaátalányát fel­
emelték és a sokszorositó-géphez felveendő 
uj hajdú fizetését beállították az előirány­
zatba, a tiszti legények fizetését pedig 25 
koronáról 30 koronára emelték fel. Ezen­
kívül még jó tanulók jutalmazására 10(1 
koronát vettek fel.
, . fXz országos képzőművészeti társulat
kéri, hogy 20 korona tagsági díjjal lépjen a 
megye a tagok sorába, ügy határoztak, 
hogy a kérelmet nem teljesítik.

Hajdúszoboszló város 600 korona iava- 
dalommai uj állatorvosi állást szervezett. 
Jóváhagyták. A földmiveiósügyi kormány 
legelőszervezési rendtartást dolgozott ki és 
utasította a közgyűléseket, hogy szabályza­
taikat ennek megfelelően módosítsák. A 
rendeletnek csak Hajdúböszörmény nem tett 
elnget, hanem kéri, hogy hagyják meg a 
régi szabályzatát. Az állandó választmány 
utasította a város képviselőtestületét, hogy 
a rendeletnek tegyen eleget.

Az állam átvette a Debrecen—Nyír­
egyháza—Csap—Ungvár közti törvényható­
sági utat. Az állandó választmány javasolja 
hogy a hajdumegyei részen levő útvonalat 
is adják át az államnak.

Ingyen könytárt akart adni a D. M.
K. E. mindazon gazdaköröknek és közsé­
geknek, ahol még népkönyvtár nincs. Az 
ajándékra csupán Földes község tart igényt 
de az állandó választmány csak úgy haj­
landó azt jóváhagyni, ha ezért a D. M. K. E. 
viszontszolgálatot nem kór.

Hajdusámson képviselőtestülete a nyír­
bátori vasúthoz 15,000 koronával hozzájárult. 
Jóváhagyták. Elhatározták, hogy a közutak 
jó karban tartására 8000 koronát felvesznek.
A sámsoni utat felvették a törvényhatósági 
úthálózatba. Török becse Leiningen vértanú 
szobrára hozzá árulást kért. Alap hiányában 
megtagadták. (Hát a Bocskay-alap?)

Az állandó választmány legközelebbi 
ülését e hó 17-én tartja.

■ f
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VIDÉK.
Negyvenezer korona 

rongyokban.
Elég érdekes dolog hire érkezik hoz­

nánk Szegedről. Az ottani rendőrségnél 
Kuszák János ügyvéd följelentést tett, hogy 
a napokban elhunyt Csurine Ilullmann Te­
réz vagyonát elrabolták. A vagyon mintegy 
negyvenezer korona készpénz volt

Az ügyvéd a följelentést az elhunyt 
testvérbátyja, Hullmann József hajómester 
nevében tette meg. Hullmann azt állítja, 
Jiogy nővére 40,000 korona vagyonát test­
véreire hagyta. Halála után azonban egyet­
len fillért sem találtak s igy azt hiszik, 
hogy halottrablás történt. Az elhunyt test­
vérének, Nyári Qyörgynének házában bete­
geskedett, ahol azután a rendőrség tegnap 
házkutatást tartott.

A házkutatásnak meglepő eredménye 
.Tolt: rongyokba csavarva negyvenezer ko­
ronát találtak. Megállapították azonkívül, 
thogy Csűri né húszezer koronát helyezett el 
a csongrádi takarékpénztárba, de a könyvet 
sehol sem találták. A rendőrség folytatja a 
nyomozást.

Melyiket szereti? Ez a kérdés, a
melyre nem tudtak választ találni, a halálba 

, [kergetett két fiatal leányt Kolozsváron. A 
nevük : Szabados Mariska és Rózsika varró- 
leányok. Az egyik huszonegy, a másik 
(tizennyolc éves volt s mind a ketten egy 
[fiatal emberbe voltak szerelmesek. A két 
jleány fél liter marólúgot ivott meg s a men­
tők életveszodelmes sérülésekkel szállították 
rbe őket a kórházba. A két leány me»ismer­
kedett egy jogszigorlóval, akibe mind a 
Ikettcn beleszerettek. Késóöb megvallottak 
egymásnak titkukat, ami nagyon "’elkeserí­
tette őket. A két leány napról-napra sápadt, 
•mig végre közös elhatározással megitták a 
tznarólugot.

A tejmérgezés halottja. Nagy-
,pataki községben Gaál Jánosné teg­
nap hirtelen, tejivás közben meg­
halt. Az orvosok megállapították, 
•hogy a szerencsétlen asszony tej- 
.mérgezés áldozata lett. Nagypataki 
községben most szigorú vizsgálat 
indult meg, hogy a tejet ki hozta 
forgalomba.

Öngyilkos főjegyző. Aradról Jelenti
Itudósitónk: Hoffmann Ferenc, Gyula város j 
.'főjegyzője, ma délelőtt kilenc órakor a la­
kásán főbelőtte magát és meghalt. Együtt 
reggelizett még a családjával és kedélyesen 

■beszélgetett velük, de egyszerre csak fe1 
ugrott, berohant a dolgozó szobájába ós egy 
pillanat múlva revolverrel főbe lőtte magát. 
Agyvelcje szétloososant és Hoffmann azon­
nal meghalt. Tettének okát többféleképpen 
magyarázzák. A barátai azt mondják, hogy 
a benedeki földek parcellázása dolgában 
ellene indított fegyelmi vizsgálat nagyon 
elkeserítette ós valószínű, hogy ezért lett 
öngyilkos. Több levelet hagyott hátra csa­
ládja tagjaihoz, a bocsánatot kór tőlük ön­
gyilkosságáért.

a kábái csendőrség kapott tegnap. 
A levélíró azt közölte tegnap az 
őrsvezetővel, hogy Erdei Lidia 16 
éves leány, kis ártatlan gyermekét 
elégette a boglyakemencében.

Az őrsvezető nyomban megin­
dította a nyomozást, amely igazolta 
a rettenetes vádat. A fiatal leány a 
legelső kihallgatásakor rémülten 
vallotta be bűnét, később azonban 
odamódositotta vallomását, hogy a 
gyermek holtan jött a világra, kora­
szülött volt és ő nem tudta elte­
metni, úgy gondolta tehát, hogy el­
égeti.

— Másfél órával az eset után 
— mondta a beteg leány — oda 
vánszorogtam a boglyakemencéhez, 
elrejtettem oda a kicsike halottat, 
később pedig szalmával befütöttem, 
azután lefeküdtem.

Az őrsvezető megvizsgálta a 
boglya kemencét, amelyben ott volt 
a kis hulla. Nem is égett el telje­
sen. A kis tetemet óvatosan ki­
emelték és beküldték a debreceni 
kórházba boncolás végett, hogy 
megállapítsák: élt-e a kicsike vagy 
tényleg halott volt. a szerencsét­
len gyermekanyát egyelőre letar­
tóztatták. A boncolás fogja kiderí­
teni, hogy igaz-e, amit állít, mert 
ha a gyermek élt, gyermekgyilkos­
ságért fogja feleletre vonni a tör­
vényszék.

As erdöógés veszedelme.
Mikor a sámsoni vasút megépült a 

Nagyerdőn keresztül, már akkor jelentette az 
erdőmester, hogy a pályatest mentén 20 őlnvi 
szélességben ki kell irtani az erdőt, nehogy a 
mozdonyból kiszálló szikra tüzet okozhas 
son. A vasúttal kötött szerződós értelmében 
is köteles a város tűzmontessé tenni a pá­
lyatestet. A bizottság a szerződést kiadta az 
erdőmesternek, hogy annak értelmében iá/ 
jón el. J

Próbarendőrök pótléka.
Azok a rendőrök, akik csak próbaidőre 

vétettek föl, drágasági pótlékot kérnek \ 
főszámvevő javaslatára fejenkint 6—5 ko­
rona drágasági pótlékot szavaztak met' 
július elsejétől.

Napdijasok nyugdija.
Megemlékeztünk annak idején, hogy a 

városi napdijasok kérvényt intéztek a köz­
gyűléshez, hogy 5 évi szolgálat után vegyék 
fel őket a nyugdijjogosultak közé. Juhász 
Ignác méltányosnak tartja a kérelmet, de 
addig, amíg a mostani nyugdijszabályzai 
érvényben van, nem lehet dönteni. A kér­
vényt kiadták a nyugdijeiieuőrzö bizott­
ságnak.

Színházi alkalmazottak.

Elégette a gyermekét.
Halott volt-e vagy élt?

Borzalmas bűnről rántotta le a 
3eplet az a névtelen levél, amelyet

Közgyűlési tárgyak.
A városi ügyek.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Megcsappant érdeklődés mellett tár­
gyalta tovább a jog- és pénzügyi bizottság 
a hátralékos ügyeket. Kevesen voltak, de 
rettenetesen sokat beszéltek, a melynek 
csirákóptelen magja az a néhány határozat, 
a melyet hoztak.

Sok bajt okoz az, hogy az egyes 
ügyek iratai felszereletlenül kerülnek a bi­
zottság elé, a mi tényleg nehézkessé teszi a 
tárgyalást, mert hiszen azt nem is lehet 
kívánni a bizottsági tagoktól, hogy régebbi 
közgyűlési határozatokra emlékezzenek, mi­
kor a városháza belső emberei sem ösmerik 
alaposan az összes ügyeket.

Ez igen jellemző dolog, mert azt bi­
zonyítja, hogy előkészület nélkül viszik az 
ügyeket a bizottság elé, pedig oda már csak 
teljes előkészülettel szabadna vinni azokat, 
hiszen sokszor százezrekről van szó és a 
bizottsági tagok gyakorta teljesen tájékozat­
lanok, a mi tűrhetetlen állapotokat teremt, 
fgy van aztán, hogy a közgyűlés sokszor 
hoz olyan határozatokat, a melyeket később 
megbán, dg már akkor nem lehet visszaosi- 
nálni. ilyen esetek gyakran előfordultak a 
múltban, a melyek miatt nagy anyagi kárt 
szenvedett a város közönsége. Ilyennek pe­
dig a jövőben nem szabad előfordulni.

Az ülésről az alábbi tudósításunk szá­
mol be:

Jelen voltak az ülésen Király Gyula 
tanácsunk elnöklete alatt: Juhász Ignác, 
berogi Nagy Sándor, Csanak József, Korn­
ey Arthur, Roohlitz Arthur, dr. Bacsó 

Dezső bizottsági tagok. dr. Magoss György 
tiszti főügyész, Ronosik Lajos főszámvevő 
es V arga Károly tb. tanácsnok.

Laczka László

Hasonlókép kérték a nyugdíjasok közé 
való fölvételüket a városi színház alkalma­
zottjai is: a festő, a gépész stb. A nyugdíj- 
ellenőrző bizottság a gépkezelő szolga ki­
vételével, aki nem állandó alkalmazott, a 
fölvételt javasolta. A bizottság is igy hatá­
rozott.

Az erdőtörvény módosítása.
Temesvármegye felirt a belügyi kor­

mányhoz az erdőtörvény azon szakasza ellen, 
amely az erdőbirtokosokat arra kötelezi, 
hogy a szolgaszemélyzetut is erdőtisztekkónt’ 
eskessék fel. Hasonló szellemű felirattal 
pártfogolják.

Nemzeti ünnepek.
Győrvármegye ós Somogyvármegye fel­

iratot intézett a képviseiőhazhoz, hogy ok­
tóber 6. ós március 15. nemzeti ünneppé 
avattassék. A feliratot hasonló szelleművel 
pártolják, annál is inkább, mert Debrecen­
ben már úgyis nemzeti ünnep ez a 
két nap.

Az árvák pénze.
Az árvaszék szabályrendeletet dolgo­

zott ki, hogy 50 éves töriesztésos kölcsönö­
ket adhasson, A szabályzatot a belügyi kor­
mány jóváhagyta azzal a módosítással, hogy 
6 helyett csupán 6 százalék kamatot szed­
hessenek. A bizottság ezzel szemben a 6 
százalékot engedélyezte. A bizottság az 
aktákat felszerelés végett visszaadta az elő­
adónak.

Gyermekvédelem.
Esztergomvármegye a gyermekvédelem 

ügyében felirt a kormányhoz és átiratát 
pártolás végett megküldött® Debrecennek 
is. Hasonló szellemű felirattal pártolják.

Le a szerencsejátékokkal.
Nagyvárad városa felirt a hazárdjáté­

kok, az osztály sorsjáték, a börze és a ló­
verseny! fogadások eltörlése érdekében. Ju­
hász Ignác szerint annál is inkább pártolni 
kell a feliratot, mert Wekerle is kötelező 
nyilatkozatot telt erre vonatkozólag. Hasonló 
szellemű felirattal támogatják.

Gazdasági kamarák.
Jásznagykunszolnokmegye felírt a kép­

viselőházhoz a gazdasági kamarák létesítése 
érdekében. Kiadták véleményezés végett a 
gazdasági bizo:hágnak.

Debrecen a halálbüntetés 
mellett.

Komáromvármegye a kalálbüntetés el 
törlését kéri. Napirendre tértek felette. A

gégtiaka'tosmes’tei™ ELVÁLLAL bármily szerkezetű, rosszul járó ekéknek nyu- 
UEBRrn7rm godt járásunkra való kijavítását jótállás mellett. Továbbá sa-

hnncUAtn, ját gyártmányú ekék és mindenféle gazdasági gépek és esz­
ik kér, Bethlen«!!. 48 ,k?.zölí is kaphatók — feltétlen jdtáOás mellett*öe **■ árean, heti rüy havi kányeliSis rósaletils is. etásre=
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tulipán-etOvetség kéri a várost, hogy nlapitó- 
tag8il«ot vállaljon. Kiadták jelen léatóteire a 
főszámvevónok.

Elutasított bérlők.
Dohánvszinokot építettek a Pullagon a 

tlidvéger-tosLvérek a saját költségükön. Most 
m épületek átvételét kérik. Az előadó java­
solja, hogy vegyék át, de az építés költsé­
gének évi 10 százalékával emeljék a bér­
összeget A bizottság azonban elutasította a 
kérvényezőket.

Az állami kárpótlás.
Pécs város feürt a kormányhoz, hogy 

az állatni teendők végzéséért kárpótlást ad­
jon az állam. Pártolják.

üj magyar egyház.
Csongrádvármegye a gőr. kel magyar 

egyháznak a bevett felekezetik kósó való 
sorozását kéri Pártolják.

Két uj ipartelep.
Földes és Vnjner, azonkívül Földvári 

Mér elektrotechnikai ipartelepet óhsjlaauk 
építeni. Ingyen telket és téglát kérnek a 
várostól. Az előbbi 100, utóbbi 40—50 mun­
kást ukar foglalkoztaUii. Magosa György dr 
tiszti főügyész nem tartja elég komolynak a 
dolgot, mert hiszen részletes terveket som 
készítettek. Sinka Sándor a mérnöki hiva­
talnak adná ki előbb az ügvet, ho-^y tár­
gyaljon a kérvényezőkkel. Juhász Ignác ki­
látásba helyezné a leikot, de oly kikötéssel 
hogy a tulajdonjog a városé marad, őket 
azonban mindaddig megilleti a használati 
jog, amig a telket a mondott célra hasz­
nálják. A bizottság a Siuka indítványát fo­
gadta ei

Az öreg honvédekért.
Győrvármogyo felirt a kormányhoz 

hogy a még éló 48-as honvédeknek a mos! 
tam alamizsna helyett tisztességes me^ólho- 
tést biztosítsanak. Pártolják.

nincs beoltva s fekete himlő ellen. 
A szülők ugyanis elmulasztották a 
gyermekeik beoltását. Most, amikor 
Becsben valósággal dühöng a him- 
lojarv ny, érthető megdöbbenést 
kellett ez az eset. A mezőrendőr- 
kapitány szigorú rendeletben szó­
lítja fel a tanyai lakosságot a véd- 
himlooltásra, a mulasztók ellen 
pedig a bűnügyi osztály megindítja 
a kihagasi etjárást.

Siabads^ról Oláh Károly közmü-
vélődósugy! tanácsnok az este hazaérkezett 
szabadságáról és hétfőn foglalja el hivata­
lát Ugyancsak hétfőn veszi át hivatalát a 
szabadságáról ma hazatérő Veosey Imre fő­
jegyző is. 17

Kórházi ügyek.
Uj alapítvány.

Kórházbizottsági ülést

Az ipari szakiskola.
Az ipari szakiskola ügyében hozott 

közgyűlési határozatot, amelyet részletesen 
ösmertettünk, jóváhagyta. A kereskedelem­
ügyi miniszter ez ügyben leiratot intézett a 
városhoz, amelyben kijelenti, hogy a felté­
telek minden pontjához ragaszkodik. Magosa 
György főügyész elmondja, hogy ez ügybon 
tárgyaltak Sztcrónyi államtitkárral, akivel 
megegyeztek abban, hogy a város évi 2000 
korona ösztöndíjat szavazott meg az alapí­
tandó fa és fémipari szakiskola javára. Korn- 
lossy Arthur elegendőnek tartja az eddig 
hozott áldozatokat. Sinka Sándor sajnálja 
hogy a legközvetlenebbül érdekeit koreske’ 
delmi és iparkamarüTnem hozott anyagi ál­
dozatokat. A bizottság a 2000 koronát "meg­
szavazta, °

Eladják-e vagy sem.
Ezután a debreceni szőlő és bortermelő 

szövetkezet ügyét tárgyalták. A főügyész 
javasolja a részvények eladását, Csaunk Jó­
zsef és Komlóssy Arthur ellenzik az ela- 
aast, mert az ezer koronás részvények mé<' 
ma is névértéken felül állanak. Végül 
hosszas szőharo után úgy határoztak, hogy
rintUníCSOt b'íZlik mcg> ,eSj°bb belátása szu- 
«nt járjon el.

,Az ülés vé£° fői 7 órakor volt. A bi- 
l^tMg a jövő héten folytatja a tárgya-

FÁROSHÁZA.
tt„^I?I?nlasztott védhimlooltás.
Ä te luuSt,kelteU a városházán 
í n Mlnul.V mezőrendőrkapi- 
tanynak az a jelentése, hogy a vá­
ros külterületén több ezer gyermek

Hói töilhdjük keüemesnn időnket?

. . . . . . ,A’ és szálai!

.. ílig í61 őrá? aIóst tartott toRnap dRI-
ntan 4 orakur a kórházbizottság. A nvári 
hónapok alatt elintézetlen ügyeket táruyal- 
i, 0 a városháza közgyűlési termében 
Körner Ado.f tanácsnok elnöklete alatt. Je­
len voltak az ülésen: dr. Tüdős Kálmán 
tiszti főorvos, dr. Ujfalussy József kórház- 
gazgató, Visky Sándor kórházgondnok, dr. 

Mago^s György tiszti főügyész, dr. Csíkos 
Sándor, Somogyi Pál, dr. Horváth Károly, 
dr. üerekassy István, Boncaik Lajos fő­
számvevő, Aczól Géza főmérnök és dr Bur­
ger Péter.

Az első tárgy Fekete Gábor kórházi 
ideigienes irnok kérvénye volt. Segélyt 
kért. A bizottság hatvan koronát szavazott
meg neki

Zo tán Hermann szemőtfuvarozó és 
Szliuka István szikviz-szállitók szerződései 
jejartak. A kórházgondnok javaslatára mind­
két vállalkozó szorződésót 6 esztendőre meg­
hosszabbították.

Az elbocsátott, szegény betegek segé­
lyezésére a debreceni kölcsön-segélyző-egylet 
oOU koronás alapítványt tett. Az alapitó le­
velet dr. Magosa György főügyész bemu­
tatta, a bizottság azonban oly módosítással 
fogadta el, hogy az alapítványt ne a házi 
pénztar kezelje, hanem a kórházi pénztár, a 
segélyezéseket pedig a kórházi igazgatófő­
orvos eszközölje.

Adl0r huácné, a kórház élelmezési 
vállnlkozónője az eddigi szerződési összeg­
nek ö százalékkal való felemelését kéri. A 
nagy drágasággal indokolja kérelmét. Kéri 
továbbá szerződésének 6 évre való mcghoez- 
ezabbitását. A bizottság u Kérelmet teljedi- 
tette és a kórházgundnokot bizta meg a 
szerződés megkötésével. Hasonlóképp meg­
hosszabbították a Kardos-cég szerződését 
is hat évre. L cég a kórház fehornemüit 
szállt tja.

Az ülés 5 órakor véget ért.

f- emeleti páholy 180 előadásra
108U k. 120 előadásra 720 K. és 60 elő­
ad sra ÖÜU K.; II. emeleti páholy 180 elő» 
adásra 720 K., 180 előadásra 480 K., és 240 
Ix. ; támlásszék 1—7. sorban 180 előadásra 
*-88 h., 120 előadásra 192 K. és 60 elő­
adásra 96 K.; támlásszék 8—12. sorban 180 
előadásra 240 K., 120 előadásra 160 K. éfl 
, 0 előadásra 80 K.; támlásszék 13—17. sor-
íou LbU .clö“d,ísra 192 K-. 120 előadásra

K*> es 60 előadásra 64 korona. Ziluhy 
Gyula a színházi bizottság határozata foly­
tán értesíti a bérlő közönsé /át, hogy a tör/s- 
kőnyvezeti bédók jogait, tekintettel a bérelni 
szándékozok nagy számára, csakis folyó hó 
„i-ikén dé.utún 5 óráig tartja fenn.

Az uj ta^ok bemutatkozása Mára' 
marosazigoten. A társulat uj tagjai: Lukacs 
Juliska, fehér Olga és Szathmáry Elek a 
múlt beton mutatkoztak bo a mámmaros- 
szigeti nyári színkörben. A közönség tetszé­
sei gyönyörű csengésű s nagv terjedelmit 
hangjavai, valamint biztos játékával Fehér 

, Olga nyerte meg, a ki a nyár lolyamán a 
! íö.vAro®‘ városligeti nyári szinkörben aratott 
j Jelentés sikereket, melyekről a fővárosi sajtó 
! is elismeréssel nyilatkozott

A szezon kezdete. Moot hiva- 
ta osan jelzik, — mint mi már előbb 
jelentettük, — a szezon folyó hó 
28-1 kán, szombaton kezdődik me" 
Első előadásul Üóczy Lajos „Utolsó 
szerelem" c. hatásos történelmi víg- 
játéka kerül színre.

Zilahy művészi programmja. Zilahy
Gyula színigazgató eddig még részletes ter­
vet adott a következő szezon művészi 
programmjávol, s abban minden szemnek 
és fülnek Kellemes darabokat és attrakciókat 
felsorolt. Ámde, mint a következmények 
mutatták, — a kecsegtető ígéretekből vajmi 
keveset válthatott be. Most a tapasztalatokon 
okulva, nem ígér. Csak is általánosságban 
nyilatkozott a szezon program injáról, szó­
sz,érint a következőkben: „Műsoromra vo­
natkozólag tisztelettel jelentem, hogy a fő­
városi színhazak kiválóbb újdonságai mel­
on sorra színre fogom hozni a régi jelesebb 

irodalmi termékeket, drámát, színmüvei, 
vígjátékot, népszínművet, operát és operet­
tel egyaránt".

email
Bérletnyitás. A jövő színházi szezon 

bérletére a bérletnyitást Zilahy Gyula folyó 
hó 16-ikától, hétfőtől kezdőduleg eszközli. 
Bérelni naponta délelőtt 10-12, délután 
3 o órák alatt a színházi pénztárnál lehet. 
A bérleti foltétolok a régiek. Családi páholy 
(földszinten) 180 előadásra A, B, C bérlőt 
1800 K., 120 előadásra A, B, vagy ß C 
vagy A, C bérlet 1200 K., 60 előadásra 
A, B, vagy C bérlet 600 K. Családi páholy 
(emeleten) 180 előadásra 1440 K., 120 elő­
adásra 960 K. és 60 előadásra 180 K. • föld-

A J5vő színházi szezon.
A kiegészített szmtarsulat

Ä nyár végével nyomban elő- 
torbo nyomul a túli szezon egyet­
len szórakozása: a színház. Milyen 
attrakciókkal vonul fel, milyen tár­
sulatot szervezett s milyen pro­
gram jnot ígér a színigazgató?

E kérdéseket most ismét fel­
vétetlek s közönségünk kíváncsian 
varja ezekre Zilahy válaszát.

Zilahy Gyula tudvalevőleg, irre­
re0 szerint, a két hónapos szun- 
időt ürm iiüszürtltít föl, hogy társii- 
tatának megjelelő szervezésével 
programmjának a művészet és a 
közönség igényeinek megfelelő ösz- 
szenilitásával megfeleljen azoknak 
a méltán íelállitott várakozásoknak 
es reményeknek, melyeket a szin- 
m agyar város páratlan szinkáz- 
partolo közönsége fölállíthat.

Az elő készítés befejeztével Zi- 
ah.y a jövő héten bocsátja ki a 

társulat tagjainak névsorát, a bér­
(Pctőlitér) Mir den 
Pontos kiszolgálás, 
lejjebb. Egész éjjel 
nyitva. Tiszte eltel

este zeneestély. Figyelmes és 
— Ulcsó szobaárak (50 krtol

BEBK JAKAB.
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Heti fel tótól okot ófl n jtivő szezon 
jprogrummjat felölelő clóleges szin- 
jiúzi jelentését, amelynek adatait 
most már alkalmunkban van olva­
sóinkkal közölni

A társulat tagjai
1 Űggrezntőaóg: Zilahy Gyula ign*- 

pst6 óh Jöroixlező, Békés Gyula titkár, 
ÜMártonfulvy György karnagy, Irmay Béla 
másod karnagy, Szakács Andor és Bolgár 
Kándur rendezők, Gyére Lajos pénztáros, 
‘Borsody József súgó és Vadási Lajos 
figyelő.

II. Előadó személyzet: Arday Ida 
(drámai és vígjátéki anya, Báthori Mária 
drámai és vígjátéki nniva, Jo ?, í^zkynó Ua. 
Írón drámai hősnő, Fehér 0! a operetto és 
opera alténekesnő, Ilahuel Aranka drámai 
Szende és vígjátéki színésznő, Lányai Piroska 
operette-szubrett, Lukács Juliska hősnő, 
társalgási, László Aranka operotto és nép­
színmű komika, Zsigmondi Anna opoiotte- 
szubrett ős népszinmü énekesnő, Szabó 
Irma naiva és drámai szende, Zilahy Gyu- 
lánó opera- és operetto énekesnő, Porozol 
Carola és Porozol Rózsi balettén oosnák. 
Árkussy Vilmos operotto és népszínmű , 
bariton, Bay László opera és operotto- : 
bariton, Békés Gyula vígjátéki és Jellem- ' 
Színész, Bcrnzi Ernő Urai szerelmes, nntinv« 
bus, Bod a Ferenc opera és operottc-terior, ( 
Ligeti Lajos operetto komikus, Polgár Sán­
dor opera ős operetté hulló, komikus, 
Bzathmári Elek opera és operotto teuur, 
Bzukáes Andor hősszerelmes, Tál lián László 
bonvivunt, társalgási, Tcrnyei Lajos szerel-, 
mes és é. ekes bonvivant, Vadász Lajos apa; 
Bzinész és Zilahy Gyula vígjátéki színész, 
bonvivant.

III. Segédszemélyzet .Arday Vilma, i 
Bányai Etel, ti. Gzenkor Róza, Erdélyi 
Margit, Fekete Etol, Ilary Rózsi ka, Illyés 
Ida, kertész Kata, Kállai tiorrmn, Mauda 
Eszti, Palásti Ilona, Rózsahegyi Ilona, Salgó 
Anna, Szalay Duty, Várady Józsi), Vadásznó 
Kállai Juliska; Arday Árpád, Barabás Ká- 
roly, Erdős Hugó, Éliás Gyula, Gazdácska 
Lajos, Jászkürty Forono, Kallós József, 
Kiss J. Sándor, Len key György, Mártonűi 
Jenő, Nagy József, Perényi József, Rónai 
Uóza, Szilagyi Ernő és Ungvári Vilmos.

IV. Zenekar 24 tagból.
V. Műszaki vezetés. Műszaki felügyelő 

»8 festő Gyöngyössy Viktor. Gépész Tóth 
János egy segéddel. Azonkívül fodrász 2 
segéddel, könyvtáros, diszlet-mostor tizenkét 
díszítővel, szertáros három segéddel, ruha­
táros két segéddel, két világosító, egy sze- 
treposztó, postás ós húsz jegyszedő.

Amint látható, a társulat szervezése 
nagyjából megtörtént.

Az uj tagok színészi értékéről pedig 
tmajd véleményt alkothat a közönség a 
szezon folyamán.

váoo a fa to lej ón ült s onnan haj­
totta a lovakat

Mikor a szekér a lejtős útra ért, 
a fölhalmozott fa egy része megcsú­
szott ós gurult lefele. Kovács István 
kapkodott jobbra-balra. — Szerette 
volna megállítani a lovukat, de nem 
tudta. -Azok. u lejtő utón haladlak 
tovább. A folyton guruló fadarabok 
magukkal vitték Kovács Istvánt is, 
aki a lovak kőzé esett.

mA közelben hiába voltak járó­
kelők. azok som tudták a lejtős 
utón hirtelen megállítani u lovukat, 
így a szekér a szerencsétlen Kovács 
István lábán korcsztill ment ós ösz- 
szetörte.

Nyomban a mentőkért telefo­
náltuk, akik hamarosan megérkez­
tek és a szerencsétlenül járt fuva­
rost beszállították a közkórkázba.
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Szerencsétlenség a vasúti 
hídon.

Leesett a szekérről.
A vasúti hídon sűrűn fordul­

nak elő szerencsétlenségek. Néhány 
,nnp előtt egy asszony eszméletét 
vesztve gurult le róla, tegnap po- 
fdig egy fuvarost ért azon súlyos 
iBzerencsétlenség. I

Kovács István ezoboszlói illő- : 
iőségü negyvenhat éves fuvaros 
'Iával jól megrakott szekerével haj- 1 
flott le a meredek esésű hídról. Ko-

(JJ303SÁG0H.
Debrecen vidéki 

járásbíróság.
Aa ügyvédi kamara felirata.

A Debrecen környékén lévő 
községek szétosztva máa-más 
járásbíróság kerületébe tartoz­
nak. Ezek a községek már régen 
óhajtották, hogy a debreceni já­
rásbírósághoz tartozzanak, mert 
könnyebb s gyorsabb összeköt­
tetései k vannak Debrecennel.

Ezért tehát lógójában éppen 
Mártoníalvu fordult a debreceni 
ügyvédi kamarához, hogy a 
kamum akciójával ós a közeli 
községek támogatásával eszkö­
zölje ki, hogy Debrecen még 
cf?y járásbíróságot kapjon s a 
közeli községek ahhoz osztas­
sanak be.

Az ügyvédi kamara most 
jól megokolt feliratot terjesztett 
az igazságügyminiszlerhez, a 
melyben Debrecen részére „Deb­
recen vidéki járásbíróság“ ci- 
mcn uj járásbíróság szervezését 
kéri. A kamara, do a közel vi­
déki községek is érdeklődéssel 
várják az igazságügyminiszter 
döntését.

* Vaoárnapl istentiasteletek. Ma,
vasárnap a rof. templomukban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak : 
a Nagytemplomban prédikál Szabó Zoltán 
eoijóil-lelkóais, a Kőtemplomban Jánosi Zol­
tán lelkész, a Kossuth-utcai templomban 
Szele György lelkész, a/. Ispotály templom- 
bau K. 1 óih Kálmán lelkós;;, a Csapó-kűrt- 
ben kovács János népiskolai felügyelő, a
Homok-kertben Kerekes Béla IV. ó. hh. _
Ma, Kisasszonynapján, a róm. kath. tem- 
plombnn az istentiszteletek a következő sor­
rendben tartatnak : reggel G órakor misézik 
BogdánfTy Géza. 7 órakor Benézik Ferenc, 
o órakor egyik kegyesrendi tanár a főginin. 
iljuság részére, kilenc órakor az ünnepi 
nagy misét U róh Ferenc prépost, plébános 
j.j’í!* sogédiellal, utána Bogdánil’y Géza pré­
dikál; Háromnegyed 11-kor a tivotits-zárda 
Os az elemi iskolák növendékei jönnek szent

»nísérc, melyet Molnár K. Dezső h.
igazgató mond; fél 12 órakor Nyári Ignác 
misézik. Délután 3 órakor lytáuiu, mán a 
rózsuluzér, 6 órakor a Jézus szentreges 

társulatának, hónapos ájtatoesagát 
végzi Nyári Iguáo szent besxód, körménél 
és lytániával. — Az ág. bitv. or. tem­
plomban vasárnap d. o. 10 ómkor az isten- 
tinzttilotot Hildák János aogódlolkéat vég?.L 

A gór. kuth. kápolnában (j órakor tóit 
geh istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent 
miáo; délután három órakor vecsornyc 4 
órakor rózsufüzér ájiutosaág. ’

* Tolaay Kornél miniszteri ta­
nácsos. Fővárosi tudósitónk jelenti 
hogy Tolnay Kornélt, n debreceni 
üzietvezotőség volt főnökét minisz­
teri tanácsosi ranggal a kereske­
delem ügyi miniszlórimba viszik.

* Dobreoon msnysuazonyai ós vőle­
gényei. Lapunkban logutobb közölt kimuta­
tás óta jegyet váltottak a következők: 
Szilágyi Gábor ov. ref. kő mi vés ti. Kovács 
Zsófiával ov. ref., Nagy Gusztáv r. kath. 
fodrász-sogód Domokos Annával ev. ref 
Saomán András r. kath. ÍOldmivea Pupp 
Eszterrel ev. ref., M. Kovács tiernát ov. 
ref. bérlő Kiss Margittal ev. reh, Pintyé 
Pál g. kath. Szarvas Rózával ev. ref., AI- 
rnánay Bánd or g. kaih, gépész Korok nay 
Zsuzsannával ev. ref., Dajka Imre ev. ref. 
asztalos-mester Varró Eszterrel ev. ref.," 
Stornborg Márkus izr. tanító Nobel Roginá- 
vul izr., Varga Józuef ev. ref. kőmives- 
sofrild BoÍtész Erzsébettel or. roh, Lobovits 
Dezső izr. szabó-segéd Kutz Máriával izr. 
Tóth Sándor ov. rof. foldmives Gulyás Ja- 
liánuával ev. ref., Fazekas Lajos ev. ref. 
caztorgályofl-sogód Némethi Máriával ev. 
ref., Némethi Lajos ev. rof. máv. munkás 
Vértesi Erzsébettel ev. rof., Sallni Kálmán 
ov. ref. kereskedő Erdélyi Erzsébettel ev. 
rof., Balogh Antal ev. rof. kereskedő-segéd 
Szabó Zsuzsáiméval r. ka Ül. 6« Szabó Pe­
roné ev. ref. kőmives-segód Vinoze Erzsé­
bettel r. kuth.

* Automobil közlekedő«. A
megcsappant pénzintézeti vállalko­
zások. után vállalkozó szellemű em­
berek újabb módját keresik a rész­
vény társulatok alakításának. Egy 
ilyen társulásról vettünk tegnap 
hirt, amely Debrecen és Nagyvárad 
közt állandó automobil közlekedés 
létesítését tervezi. Az automobil egy 
óra alatt tenné meg az utat. A 
részvénytársaság szervezői tegnap 
este tartották első értekezletüket.

* HáxnzsiXgkölőnek. As elmúlt hé­
ten a kővetkező házasságkötések történtek 
az anyakönyvvozotő előtt: Fekete Mihály 
Náosa Rutaijává], Sutler Ferenc liontzei 
Juliánná vul, Rmionfold Farkas ülüok Leur.í- 
val, dr. Geiger Miklós Stern Maliiddal, 
Jakab József Tóth Piroskával, Szabó László 
Szontandrássy Máriával, Boros Mihály Hel­
lón borger Katalinnal, Mádi Zsigmond Szabó 
Juliannával, dr. Sámy László Szabó Gizel­
lával, Kerpí Emil Faludy Magdával, Kovács 
István Barna Juliánná vul, Sohmeil Gyula 
Bőgd Gizellával.

* titivítilal vice. Ma5 ur: Mondj hírem ritka 
növínjtl

Mäeodilr: Agám, pálma, 4a bírnánk# növények.
KUC; Három lUiltintiien rllka növényt károk.
XIiUoUik : Nem tudok . . .
DtsÄ : Hát ritk* Uuiu, ritka zrp#, ritka ronlU
Biitkoáglolon mondani, koiry a vldo célnál*röpült.
* Népesedés. Az elmúlt héten 27 fin,

2-1 leány, összesen 61 gyermek született, 
mig az elhunytak száma 31 volt. E szerint 
a város lakossága természetes utón 20-ul 
növekedett

cserép kályhák lógna- ön^-tlnr An
Rvobl» raktára. Takarítást és átra- uBbZiBf OS 
wsl elvállalunk es azonnal eszközünk vashereskedőknéi

Debrecen, 
Piac-u. 7. 
(Vecsey ház,)
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• £i% fcpagyilkoa. Pongor Lu- 
ost, tiki a közeli Nánáaoa nagy 
jegy ellenséggel gyilkolta le az édes 
apját, orvosi megfigyelés alá vet­
ték. A vizsgálat eredményét tegnap 
terjesztették be az orvosok. A vé­
lemény szerint Pongor elmebeli 
állapota kifogástalan. Az apagyil­
kos ügyében különben a legköze­
lebbi esküdtszéki cikluson már 
moginrtjáií a tárgyalást.

* TogiQft.pl halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő halálozásokat jelen- 
tettók bo a helybeli anyakönyvi hivatalnál : 
Harangozó András ev. ref. 59 éves, Szabó 
János ev. ref. 77 éves, Szabó József ev. 
ref. 8 hónapos, özv. Mezői A Ibériáé izr. 02 
íves és Pipó Sándor ev. ref. 2 éves.

„ Uj árvaház. Az ág. hi tv. egy­
ház megvolté Debrecen legszebb 
nyaraló telepén, a Széchényi-kert 
elején lévő s eddig Schwartz Vil­
mos tulajdonát képező kertet. Az 
egyház a nagy telekre a Schüfí'or- 
alapból árvaház létesítését tervezi.

* Az Ixr. hitközségi tagok figyel­
mébe. A f. hó 9. ós 10-óu, Uj év ünnepén 
6 Deák Ferenc-utcai izr. templomban az 
istentiszteletek következő időben fognak kez­
dődni : ma, vasárnap este 6 órakor, holnap, 
héifón reggel lói 6 órakor, d. u. 4 órakor 
és este fél 7 órakor, kedden reggel fél 6 
órakor és délután 4 órakor.

* Kiránduló vasutasok. A deb­
receni vasutasok nagy társasága 
tegnap reggel különvonattal, Ma­
gyar! testvérek zenekarával eluta­
zott, hogy M ármaros vad regényes 
szépségeit és a Tisza eredetét meg­
nézze. A társaság tagjainak, akik 
száznál többen voltak, a vasúti ko­
csikban rendeztek be hálólulkóket, 
mert a kirándulás tartama alatt 
két éjszakát a vasúton töltenek. A 
kiránduló nagy társaság hétfőn tér 
vissza Debrecenbe.

* A kerületi munkáé biztosító pénz­
tár hivatalit eddigi ideiglenes heh Légében 
szűknek bizonyult és a központtól is tivol 
esett Ez okból e hó 9-én a SiraoníTy-utcai 
városi bérházba költözik át, az ipartestület 
által bírt helyiségek egy részébe. Ezen 
naptól kezdve már az orvosi rendelések is 
az uj helyiségben lesznek és a pénztári 
tagok összes igényei itt nyernek kielégítést.

* A szerelőm vége. Szép és 
csinos leány volt Nagy Agnes. Jól 
tudta ezt ő maga is. Ez pedig gyak­
ran veszedelmet jelent egy leányra 
és veszedelembe sodorta Nagy Ág­
nest is. A fiatal leány lülében foly­
ton csengett a szerelmes urticskák 
csábitó ígérete. Végre is megzavar­
ták fejét. Egy szép napon megszö­
kött gazdájától ós felcsapott a sze­
relem harcosai közzé. De nőm so­
káig örülhetett, mert a rendőrség az 
ő számításait is keresztülhúzta. A 
szerelmes szivü leányt, aki ellen 
az a gyanú merült fel, hogy ud­
varlóit amellett, hogy megpumpolta, 
ráadásul meg is lopta, elfogta. Bün­
tetésének kitöltése után a rendőrség 
eltoloncol tatja.

* Pónxtáronnö felvétetik fűszer-
üzletbe, Szeut Anna-u. 55.

* EIvcbxoU betétkönyvecske. Juhász 
Dáviduó, szegény muukásnő elveszítette u 
kólcsönsegélyző-egy létnél levő betétköny- 
vecskéjót. A szegény asszony kéri a becsü­
letes megtalálót, hogy a rendőrségnek szol­
gáltassa be.

* A megszűrt kereskedősegéd.
Utcai verekedésben súlyos sérülést 
szenvedett Pásztor Pál kereskedő- 
segéd. Ellenfele késsel támadt rá 
és baloldáu mély sebet ejtett rajta. 
Az ifjú hetekig betegen feküdt a 
kőzkórházban. Erős szervezete azon- 
ban legyőzte a súlyos bajt, álla­
pota naprol-napra javult. Egész­
sége most már annyira helyreállt, 
hogy tegnap elhagyta a kórházat.

* F elülflzotéaek. A magyarországi 
cipész- és csizmadia-munkások, ós munkás­
nak szakegyletónek debreceni csoportja által 
1997. szeptember 1-én tartott szüreti mu­
latságon felülfizettek a következők: Szat­
mári^ Ferenc GO kiló szőlőt, Nemes Gábor 
10 K, Se uh Mihály, Szabó György, Kőnk 
István, Győrfi Péter 5—5 K, Horváth Gyula, 
Mező Gábor, MaJai In ro, Simon Imre 
4—4 K, Koller Ferenc, Boros Lajos, Kiss 
Péter, Abuczki János, Sápi István, Széplaki 
József, Varga Károly 3—8 K. D. Tóth 
Sándor, Pál István, Varga István, Kormos 
N., Oláh András, Szilváéi Gyula, Szerencsi 
Ferenc, Krós Mór. Körtvclyesi Gyula, id. 
Bakóczi János, ifj. Bakóozi János, Varga < 
Lajos, Seuwurcz és Weisz, Varkoiy József, I 
Gyarmati Mihály, Pál Lajos, Griczmann 
Gyula 2—2 K, Tiszai József 1 K, Tóth 
Sándor 1 K 20 fillér, özv. Ambrus Istvánná
1 K, Kalmár Lajos 80 fillér, Szenyi Janos 
GO fillér, N. N. 10 fillér. Ez utón is köszö­
netét mond a rendezőség.

* Jogászelnök választás. Vá-
snry István 3 jh. jogász-elnökjelölt 
tubbségben levő pártja tegnap este 
népes jelölő értekezletet tartott. 
Vásáry András 2. jh. és Hortobágyi 
Ernő 2. jh.-at a párt társelnökeivé 
választották. Majd Vásáry István 
3 jh. jogászelnökjelölt tartotta meg 
programra beszédét, több s-zőnok biz­
tosította Vásáry István jogászelnök­
jelöltet a párt törhetlen bizalmáról. 
Végre a különböző egyesületeknél 
betöltendő állásokra ejtették meg a 
jelöléseket.

* A dohánygyári munkások által
rendezett kedélyes-estén ]907. aug. 24-ón 
foiűliizottek a következők: ilarsányi István 
20 K, Tolaay Sándor 10 K, Sipos Sárika
2 K, Ádám Antal 2 K, Andirkó Gabor 
1 K 20 fii., Sipos Erzsiké 1 K, Pernicz 
Gyula 80 fillér. Fogadják ez utón ia érte 
kószönetüuket. A rendezőség.

* A varrás nem munka, A felesig (felsóhajt):
Ah, oly fáradt vagyok 1 Bgósz nap varrtam. .

A fórj : Na, a varrás nőm is munka. Én azzal 
az úrral tartok, aki azt mondta, hogy a nöuolc a var-' 
ris éppen annyi munka, mint a férfinak a fütyülés.

A feleség: Úgy ? Akkor légy sziver hát a Jó­
zsika nadrágjára fütyülni egy foltot 1

* SsaJió-félo pármai Ibolya-szappan 
a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, 
lágy habzása, finom ibolya-illata s bőrpu­
hító hatása olyan, hogy egyetlen külföldi 
szappan sora versenyezhet vele. Készíti 
Szabó Béla pipereszappangyáros Miskolcon. 
Darabja 80 fillérért kapható : Debrecenben 
Jóst és Jóna, Rácz Herman droguistákuál, 
Márton Gyula, Koritsek Géza, Kontsek Kor­
nél, Benyáts É., Kornlós-y L., Mentze H., 
Kálnay L., Füstös D, üzletében. Ujfchértón 
Trón Gyulánál, H.-Szoboszión Körner Bé­
lánál.

* Tisztelettel van szerencsém ír-
tesiteni, bogy a biliardkészitést varosunkba»

> meghonosítottam. Megrendelést, javítást, át­
alakítást elvállalok; megjegyzem, hogy » 
készítést a Sráj fel d-gy árban sajáiitottum el 
8 így a megrendelő megfejelő biliárd sztalt, 
kap. Nagyrabeesült megrendelését tisztelettel; 
várom: Nagy Sándor biliárd-készítő, mü- 
asztulos, Hadház-u. 7.

* Ügyes fia, mint üzleti kifutó,; 
alkalmazást kap Letzter «József fény-ó 
kepéezeti műtermében.

* Alföldy Károly és fia táncisko'fá-l 
Jában az őszi tanfolyam szeptember 14-én 
megkezdődik. Beiratások elfogadtatnak bár- 
mely időben Pétcrfia-utca 2. szám alatt, 
.Telefon-szám 510.

* Világhírű Habig kalap újdonságok 
megérkeztek Fenyő San or céghez Piac-u. 63.

* Thaisz Arthur, előbb Pongrács Gáza 
popirkei eskedósélion, fényképészeti készü­
lékek, gramapbonok és hanglemezük nagy- 
választókban. Ugyanott megrendelhető havi 
5 koronás részletre, Kossuth Lajos azt üzente 
nagy díszes fali kép.

* Amerikai férfi és női cipők első 
renőü minősé,{ben beszerezhetők i’üluaí Da­
li el eipoáruiúzábaa. Bcbrcoon, ífiac-utoa 
49. szám.

* Komaromy M. utóda Riskó Alajos,
Piac-utca GJ. szám alatt levő hangszorüzle- 
tét augusztus hó 17-től.. a Hunyadi-utca 1L 
szám alá helyezte át. Üzletében dús válasz­
tókban tart, raktáron legjobb minőségű zon­
gorákat, cimbalmokat, mindenféle vonós ób 
fúvó hangszereket, hangszer-alkatrészeket, a 
legjobb, valódi római húrokat. Mindennemű 
javítási munkát elvállal; zongora javítási 
és hangolást úgy helyben, mint vidéken 
legnagyobb szakértelemmel végez

* Antidol fejfájás és nátha ellen a 
legjobb. Ara a mai naptól 60 fillér.

* Köszvény, cams, rheuraa ellen
minden eddigi szerek közt legjobb leghatá­
sosabb a Menthol szesz. Már az első üveg 
elhasználása rég nem tapasztalt könnyebb- 
séget, enyhülést és gyógyulást nyújt. Ära íj 
K. Kapható Jósa és Jóna drogériájában, 
Debrecen, Kosuth-utca 6.

* Megérkeztek: az Iskolai idényra 
leány és gyermek felöltők, gallérok -stb. 
újdonságok Haimágyi Sámuel áruházába.

* ügyes, csinos fin fizetéssel tanu­
lóul felvétetik. Cim a kiadó hivatalban«

1

Szüreti mulatság.
A vas- és fémmunkások 

estélye.
A debreceni vas- ős fémmunkások teg­

nap este sikerült szüreti mulatságot rendez­
tek a Margit-fürdő dísztermében.

A kedelyes mulatságon igen sokan; 
vettek részt. Az ott megjelent hölgyek nóv3 
sorát a következőkben közöljük:

Asszonyok: Csató Sándorné, Végh 
Jánosné, Bulla Jánosnó, Kántor Józsefné, 
Juhász Sándorné, Kovács Gyuláaé, Mihalifc] 
Károlynó, Kádár Istvánná, özv. KálmánnéJ 
Bugái Lajosné, Szabó Lászlóné, Tokai Já­
nosnó, Molnár Józsefné, Szálka Józsefnél 
Erőss Józsefné, Fekete Józsefné, Varga Jós 
zsefné, Kozma Istvánná, Németi Istvánná* 
Kállai lstvánnó, Szabados Istvánné, özrj 
Kiss Józsefné, Szilágyi Józsefné, Erdödj 
Istvánné, Lada Istvánná, Kovács Ferencnéj 
Takács Sándorné, Dulmi Istvánná, Tolvaj 
Józsefné, S/.ékcly Imréné, Jenéi Mihály nA 
Lakatos Jánosnó, Szoutimroi Károlynó, Fé-i 
nyes Istvánné, Buruzs Istvánná, Laos Fe«)

iskola öltönyüket a iesrg» 
olcsó falba sí s legnagyobb 
választékban lehel vásárolni csak

ism férfi- fiú- és gyermek 
ruha nagy áruházában
ntiliroemi Pisn-ti. 41, (a nagyi 
l'CUl ttOUi traliJtkalépon szerahf
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ancné, Kálmán Istvánná, Szabó Józsefnó, 
korányi Istvánná, Vészeli Antalnó, kun 

Istvánná, Papp Istvánná, Hunyadi J.moané, 
Imre Mihálynó, Tiba Istvánná, Temosvári 
Istvánná, l'ulgári Jánosnó, Vasa Andrásná, 
lém Mihály né, Oláh Antalnó, Bányai Jó- 

fcsefnó, Ki ponszky Lászlómé, Búcsúi Ist­
vánná, Arijuk Józsefné, Bozsek Andrásná.

Í Leányok : Seros Esztike Ujfohórtó, 
ialla Mariska, Kántor Juliska, Vógh Ró- 
sika, Iíepanszki Margit, Seres Zsuzsika 
Jjfehártó, Mihulik Juliska, Takács Mariska, 

Kovács Ilonka, Kádár Zsuzsika, Balogh Esz-

!
iko, öipos Erzsiké, Halmi nővérek, Muszki 
lonka, Tokai Mariska, Toricska Juliska, 
‘ethő Rózsika, Teleki Sárika, Szőke Ró- 
fcsika, Molnár Mariska, Kovács Juliska, Bu­

rai Erzsiké, Fekete Rózsika, Varga Ilonka, 
Kozma Sárika, Némethi Juliska, Kállai 
Mariska, Kállai Esztike, Gajdok Esztike, 
Szilágyi Juliska, Kiss nővérek, Erdődi Ju­
liska, Lada Esztike, Takács Erzsiké, Dalmi 
Juliska, Tolvaj nővérek, Kovács Esztike, 
Lakatos Juliska, Soós Anna, Fényes nővé­
rek, Boruzs Mariska, Bujdosó Mariska, Kál- 
ínán Juliska, Nagy Esztike, Szabó Rózsika, 
Bzubő Margitka, Nehéz Juliska, Veszély 
Ilenka, Nagy Mariska, Porlug Rózsika, 
rikiik Etelka, Löviner Ilonka, Bagoly Er­
zsiké, Hunyadi Rózsika, Tömősvári nővérek, 
Egri Juliska, Papp Margitka, Nagy Erzsiké, 
Nagy Katica, Hoff nővérek, Kozma Mariska, 
Bánvai nővérek, Bucsai Zsuzsika, Ilornyák 
Ilonka.

t -------------

Válság a kiegyezős miatt.
Lemond a kormány.

Az osztrák kormány sakkhuzása.
Budapest, Bzept. 7.

Válságos helyzetbe sodorta a Wckerlo- 
ikormányt az utolsó pillanatban az osztrák 
kormány váratlan sakkhuzása, hogy a bank 
lés a kvóta ügyöt a kiegyezés ördomábo 
jbelcvonták. Természetesen a magyar kor­
mány nem tehet eleget az osztrákok kíván­
ságának, aminek előreláthatólag mind a 
két kormány lemondása lese a kövot- 
kezménye, mert a legsúlyosabb közjogi 
»érelmék újulnak föl.

E hó 11-én fogják folytatni a tárgya­
lásokat Béusbcn. Wekerle, Darányi és Kos­
suth miniszterek, Szterényi és Popovics 
államtitkárok akkor utaznak a császár- 
károsba. Másnap kezdik a tárgyalásokat. 
Ha az első napon nem sikerül a megegye­
zés, Wekerle és Bock másnap a király elé 
mennek.

Az osztrák kormány sakkhuzása na­
gyon feszültté tette a helyzetet. Politikai 
körökben tisztában vannak azzal, hogy 
döntő, nagy osomónyek küszöbén áll uz 
[ország. Szterényi államtitkár odanyilatkozott, 
'hogy uz osztrák kormány régi taktikája a * 
isaj tókampányt megindítani. Csodálkozik 
luzon, hogy nz osztrák kormány a junk- 
!timról beszél, holott arról magyar rész­
ről nem tudnak, sőt Wekerle azt min- i 
dig a leghatározottabban visszautusitolta. 
Bán ily olyan bonyolultnak mondja n hely­
zetet, hogy abból nem lehet kibontakozás.

Az osztrákok junktim-omlogetóeót kü­
lönben áV ekerle már a pénzügyi bizottság­

éban lecafolta és kijelentette, hogy a bank 
j és kvóta kérdés teljesen független a ki­
hegyezéstől. Nagy Ferenc, az alkotmány-párt

iJelnOke nőm tartja komolynak us osztrák 
fenyogetődzést, mig Ugrón kijelentette, hogy 
bankazabudalmat Magyarország soll» többó 
inog nőm hosazabbilja.

TÁVIRATOK.
UJ Erzsébet-ezobor.

Szeged, szopt. 7. Ligeti Miklós hó­
fehér currarai márványból kifaragta Erzsébet 
királyné szobrát, u melyet szeptember 19-én 
lepleznek ie. A város közönsége meghívta 
az ünnepélyre a királyt és királyi ház tag­
jait is. Lázár György polgármester szemé­
lyesen járt a kabinetirodában, hogy a vá­
ros közönségének óhajat a felség elé jut­
tassa.

Vége a hadgyakorlatoknak.
Klagenfurt, szeptember 7. Rög­

gel 5 órakor érkezett meg a király 
kocsija a Firnen nevii magaslatra, 
ahonnan az egész terepet be lehe­
tett látni. Ferenc Ferdinand ott volt 
a vezér karral. Reggel 7 órakor az 
összes hadosztályok érintkezésben 
voltak egymással. A király 7 óra 
után lefúvatta a gyakorlatot, mi­
előtt a döntés megtörtént volna. A 
katonai léggömbről fehér zászlóval 
jelezték ezt. Már 9 órakor minden 
ezrog a völgybe ereszkedett, hol a 
katonák sorlalut állottak. A király 
megdicsérte a trónörököst, Jenő 
főherceget s Rotorok altábornagyot, 
azután Walsébn utazott unokájá­
hoz. Este fél 9 órakor érkezett
meg.

Szilágyi Dozsö szobra.
Szilágysomlyó, szeptember 7. Vasár 

nap leplezi le a város közönsége Szilagy 
Dezső voll igazságügyminisz!or szobrát. Da- 

I rúnyi 0« Günther miniszter, Mo/,ó#sy állam­
titkár és Návay Lajos eltűnők ina vdauiaz- 
tak, hogy a kormány és kópviselőház ko­
szorúját a szoborra tegyék.

Öngyilkos földbirtokos.
Ciha/diószeg, szopt. 7. Sándor 

József dúsgazdag földbirtokos ma 
a v ad ás Megy verővel agyonlőtte ma­
gát a szőlőjében. A 42 óvoa, osa- j 
ludas embert az keserítette el, hogy ' 
az Amerikába szökött Í3erger Mik­
sáért 185.0U0 korona erejéig váltó­
kezességül vállalt, amiért a birtoka 
egyrészót elárvereztek.

UJ csángó-telepitvény.
Déva, szopt. 7. Az állam képviselője 

és a bukovinai telepesük ma irtuk uia a 
szerződést, amelynek értelmében 3U0 csángó 
család jön vissza a hazába.

Testvőrharo Marokkóban.
Paris, szopt. 7. Abdul Aziz 

szultán, Ruház ellen indult az 
öoscso, Mulej fi a (id ollen. A szul­
tán kihirdette, hogy mindenkit ki­
végeztet, aki a trónkövetelőt támo- 
gntji. Több törzs békeküvetoket 
küldött Drudo francia tábornokhoz, 
nki holnapig adott haladékot a 
meghódolásra.

Kossuth hazajön.
Pozsony, szeptember 7. Kossuth Fo- 

réno ma este 9 órakor Ourlsbudból ideérke­
zett. Az é,szakát itt tölti és reggel utazik 
tovább, Budapestre.

HASZEOS TOMI VALÓK.
Maysii-fyodt elefántcoont fehérítése. 

A moj.sárgult ele/ánlcsmt 8—1 óra alatt 1»- 
uióí visszakapja eredeti fehér színét ha 
kénossavból és vízből álló oldatba tesszük 
vagy pedig, ha mognedvusitjülc s ÜTegháram? 
alatt a napnak tesszük kL *

Haj erősítő pornódé. 7!s dele* liwta
disznózsírt és három gramm fehér viaszt meg­
olvasztunk, öt gramm perv balzsamot adunk 
hozzá ós hidegre habarjuk. Ezt kitűnő haj- 
erősitő pornódénak tartják. ^r

A sör mint tisztító szer. A sör
nemcsak mint kellemes ital szolgál, hanem 
más egyébre is használható. — így a többek 
között mint tisztitó szer is. Abban meg­
egyezik mindenki, hogy a tisztaság a házi­
asszonynak legfényesebb diplomája s azért 
az önérzetes nő nagyon sokat ad arra, hogy 
kerülte minden boly s tárgy tiszta legyeit. 
Sok buja vim már o tekintoibou magával a 
porral, de még több, nyaranta a legyekkel. 
Ezek a legiényosubb tárgyait mint a poli- 
touros bútorok, arany keretes képek és 
tükröket bepiszkítják, mint mondani ssoktuk, 
bekopik. Ez ellen sikerrel használhatja á 
sört. Vesz ugyanis egy darab puha flanelt 
rongyot a humánja azt jó erős sörbe s ezzel 
mossa le a legyek által bepiszkított tár­
gyukat Ettől a lógyköpósok gyorsan el­
tisztulnak, maga a tárgy fénye pedig egész 
sértetlenül marad.

Hogy már romlott ecetet jóvá, tó- 
gyünk, tört borkői áztatunk állott borecet­
ben. aztán a napon vagy kemencében 
megszáritjuk. Ezen szárított borkőhöz az 
coat mounyiségo szerint tört timsótis adunk, 
mind jól clkavarjuk, aztán az ucotot nyu­
godtan hagyjuk állani.

Ingatlanok forgalma.
Kovács Dozsfinó Szikszay Olga veszi 

a debreceni 3221. sz. tjkvbon foglalt Teleki- 
utca 16. sz. hazat özv. V tsa Irnrónó Bö­
szörményi Zsussánnálól 17,(XX) K.

Gumbos János és uojo FórlAn Sára 
veszik a debrecuui 1183. sztjkvbon foglalt 
ílumok-utca 34. sz. házat Fehér Imrétől 
91U0 koronáért.

Nr£t Mihály A* neje Itaiá* Zsuxsánn» rrsrik 
» dobroooaj 1000. ezljkrlftiu foglal llilvoí jos-utea 11, 
sz. házat özv. Szikszay Istvánná Duazpolv Julianná­
tól 14UUU kor.

llaiáH* DexsS Ae neje K1» Juliánná veszik a 
debreroiu H3<7. sttjkrben foglalt Outi uAgjeVig I Tó- 
ctiakivU ssAlól Mikulás Jáuud ús neje ItAl* Jul.kmiA- 
H1 3200 kor.

Hareányi Tmre 6s neje Csörög Jnliánna veszik 
a debroconi 6069 ezijkvbcn foglalt 3 hold 772 négy­
szögöl cmdódi földet Molnár Mihály tál 2000 kor,

tiuregn* H.utdu- és nője Nagy lU.tor veszik 
a dobrecuui 2668. izijkvbeu foglalt ívéeevutoa 46. ex. 
házat Varjas Jáuos és uojo ti.igili Piroskától 15UU0 k.

Áru- és értéktőzsde.
tizeptombor 7.

Budapesti gabonatőzsde.
6—10 fillérről drágább áron eljcolt 50 kilogram­

monként -10,000 min. búza.
Rozs 6, zab 5, tongori 6 fillérről drágább.

A határidő-üzlet.
A. mel határidCflrlel magasabb emeriket jsgy- 

rAeekro szilárdan indult és os összes gabonántnuüsk 
Mnolkedtek. A forgalom élénk volt.

Ax árak 60 kilogrammonként:

Férfi cipőit

Koadelu Váltnx&s

lluxá október ... 1150 1150-1155
Húsa április 1908 . . . 1188 1208—1206
líowi uklóbúrra . »75 981— 960
Zab ok ló burro................. 812 81D— 817
Tengeri r.tiguszttts . . . — —
Tengőn szopt.................... 684 (185— 084
Tengeri május 1903 . . COS 697— 696

Ea8F e választékban — és legolcsóbb árak melleit
a Eögponti cipő és kalap áraimban Oréhcr sfircsarooX írellstf

Telefon 435. szAm-
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SLsS2*^1„^«ÜJS'T. T? ,»
SARG-félc

LLGJOU8

-CREME

Keretiünk
nyirbaktai gyártelepünk

rászóró november 1-ro
f«^3ui.gfy előtt.

Előnyben rát'-.csülnck kereskedelmi 
ismeretekkel bíró kiszolsrált ultisztek.
Ifíiktll ajiiiblok szemeld ea njajtandók be a

Kőolajipar Részv. társaság
központi irod&jáhan Piac utca !)• 203

A cégre kérem ügyein i ___

legmegbízhatóbb bevásárlási /orrás

szobapadló lakk
és mindenféle festékekben

Téréi J. Utóda
cégnél

különleges festék- és lakk gyári raktára 
Debrecen, Hatvan utca 13.

A Cégre kérem ügyelni.

Islrofa Hirdetés.

gyermekeinknek
a legjobban és legolcsóbban,

hatalmas választékban

Kitz Herman
Piac-utca 43. szám,

(Drélier sörcsarnok mellett.)

Saját készítményt!

]• és li la ríiHéséh
szerezhetjük be.

itóöltós! ÍD38l6$tóűEÍÍ
Alapítva 1875-ben,

A Hajduhadház tulajdonát ké­
pező Nagyvendéglő, pince, kézirak­
tár és hat korcsma épület folyó hó 
12-én csütörtökön délután 8 órakor 
a községházánál egy, illetve 8 évre 
nyilvános árverésen haszonbérbe 
adatnak és pedig núndcnik ingatlan 
külön-külőn.|

Árvcsési feltételek alantirott 
jegyzőnél a hivatalos órák alatt 

j bármikor megtekinthetők.
Ilajdukadkáz. 1907 szept. 5.

Tel fon 25)6.
GSÁTHY FEHENCZ

DEBRBCZBNMIt- |
Egyb*gtér 2. szia a Nagytemplomnál

Ajánlja 10,000 kötetből álló

magyar- és némát kőlcsonkSnyvtárál
a rí. é. közönség szives figyelmébe jelen 
őszi és téli évadra a legillőbb árak mel­
lett. E tekintetben kellő felvilágosítást 
nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke.

Kívánatra

ingyen és bérmentva küldi meg a cég.

LEFKOViTS JAKAB
Debrecen, Széehényi-ntca L sz.

f^odcri) bútor raktár
Dús választék kiváló Ízlésű

ebédlő, hálószoba, salon berendezésekben
Legszebb és legjobb kivitelű

vas- és kárpitozott bútorok nagy
választékban.

y Cégre tessék figyelni.
-GWEI

Bajdor János,
jző.

Csapó László,
bíró.

fiz o. magy. |. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Xclozsvár, ferencz József-u 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult ílUrni-, mr-gyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 20

törlesztési kőlcsönügyekben
díjmentes Btbelgazitissal és tanácsosai szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

12842/1007.

Árverési birdetnyéoy-
Debrecen sz. kir. város Tanácsa 

a Debrecen puszta elepi 22 sz. tjkvben 
áflG sz. s 194/ahrsz. alatt foglalt, Pipa- 
gödrök elnevezésű 13 hold 1215 négy­
szögöl területű s Debrecen sz. kir. vá­
ros tulajdonát képező ingatlannak ela­
dása céljából a törvényhatósági bizott­
sági közgyűlésnek 279/15894—1906. sz. 
alatt hozott s a m. kir. Bclügyminister 
úr által 3518/IH. b—1907. sz. alatt jó­
váhagyott határozata alapján nyilvános 
árverést rendel cl.

Az árverés f. é. szept. 2 4-én d. e. 
10 órakor fog megtartatni a városház 
nagytanácstermében.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a város számvevői hivatalába 
megtekinthetők.

Debrecen 1907. szept. hó 5-én.
A városi tanács.

Iskolatáskák, könyvhordó szíjak, tolltartók meg itt nem létezett olcsó árban
Budapesti Koronás . áruházban Debrecen, Piao utca 7,

Pénz-, szivar- cigarettatárcák, zsebkések, ollók nagyon olcsó árban
Budapesti Koronás Áruházban Debrecen1 Piac utca 7,

Női kézitáskák legdivatosabb, tulhalmozott raktár n liatt csoda olcsó árban
Budapesti Koronás . iruházban Debrecen, Ptao utca 7. 

Nászajándékok, sörös, boros, li körös készletek, chinaezüi t cukortartók és névjegy- 
díványok csodaszépek 2 koronától Budapesti Koronás /íruházban Debrecen, Piac utca 7.

Női-, férfi- és diák ernyők nagyon csinos selyem bojttal 2 koronától
Budapesti Koronás Áruházban Debrecen, Piao utca 7.

Női- és férfi selyem ernyő nagyon csinos fogóval, selyem bojttal 4 korona
Budapesti Koronás áruházban Debrecen, Piac utca 7.
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APBO HIRDETÉSEK.
Dobrooocl CLsj

Villamossági és Elektrotechnikai
1907. szeptember 8

EOY kisebb ház megvételre kerertetÜTTTT 
Vállalat ■J^!L.*j&tllfttok a kiadAbivaialhoy. mítnuí'

r.1> lf »*<0* <6 flfi'T, minden tovlbM ««4 
<i álier, reelAfrebb betűkkel nyomtatott «só 

s.----- TT-T—:.r d krijtar, 8 filler.  -------------- -
L»rrIbriíi teúakeiódisekra pante-iia rílv 

uk, kJ. * sí ti kíttn* ptíliédljel la
kUUeUlL.

r Apró hirdetések előre ísetendőlt. s

Erőátvitel, villamos világítás, 
villambaritók, házi és ma- 

*' • Prii lelofonok, villamoszárakTöfijgH; tűz és bet.,lés elleni jelző- 
.tOpS^jÓrfl készülékek, villamos cscn- 

y pők berendezése és jókar- 
$ Len tartása évi béliét mul-

LcveSezés*
58 éves önálló, iparos vagyok tisztességes, va­

gyonnal rendelkező n, ösmeretséget óhajtok 
kötni egy tizolid helyi,eh, vagy vidéki le­
ánynyal, akinek hozománya van. Levelet 
„Szolid“ jelige alatt a kiadóba kérek.

HIVATÁLNOKKÓ lakást, fűtést, világítást és 
takarítást kaphat. 13 írtért, tudakozódni a ki­
adóba._______ 3876

DARABOS utca 28. sz. alatt két szobua lakás, 
hozzá taitozo helyiségeivel november hó J -re 
kiadó. 8860

BtiL» lelt- Gyógyászati, physikai 
„ . ‘ matematikái készülékek kó- 

.... szitásé és javítása. Felszerelési ariya- 
-V " Fok’ kcrékpáiok és alkatrészek rak­

táré, Rajátmotororóvel berendezett galvanizáló 
telep.

Földvári L Pebreceo-
Kossuth utca 1. szám. Az udvarban.

Eisy tanuló felvétetik.
Telefon 168. Telefon 168.

intézondók.
IDŐSEBB nő mint felirónő aki már nT- 

nösógbcn alkalmazva volt, felvétetik Márk“?* 1“ 
Jenő Dróher-csoruakába. ia™U3

AKÁCFÁT szőlőkarónak és culáonTü ÍZ— 
telre keresek Tóth Kálmán KimonfTv-,v

Füszerkereskedő segéd azonnal f^iudik'lT'r 
házi-ut 4. szám. Vaus István.

HENTESHEZ, vagy mészároshoz 22 év»J 
családból való ifjú, mint tanono keres alk,|Ó 
niaz.ast Cím a kiadóhivatalban. g a

HAYMESTEK szükséges Batthyányi-uUmTá

KEK BEK használt szőüőlaposó és ' szöThwr 
.lak és boroshordókat megvételre Cim „ 
adóban. Kl*

8003

txlADÓ LAKÁSOK. Peturba utca 73. szaui 
(volt Bauer-lóie háznál) egy öt és egy 4 
szobás utcai, minden kényelemmel ellátott 
lukas nov. 1-re kiadó. Értekezhetni a Deb­
receni Első Takarékpénztárnál, 3919

IPA KOSOKNAK, kereskedőknek 10 írtért, eset­
leg áruként könyvelek. Cim a kiadóhivatalban.

KNZSKENYEK kitűnő, kapható uradalmi ko-
uyérsü ó íél, ki ója 13. kr. Erzébet-ut 26.

ib HOLD ujföld tanyával kiadó, értekezhetni 
Teleki utca 73. sz.. 38»»6

NÁLAM ne vegyen készpénzért, mégis Olcsóbb 
áraksan kaphat férfi, fm és leány felöltők, 
öltönyök, lé fi és női ruhák, szönyogek, pap­
lanok, ágytoritők, Jager ruhák, tükör kép és 
bútor nagy választókban Kaiser Salamon 
Ilatvan-u. 2.

FÁM UN KÁHOZ értő múnkások adandó alkal­
mazást nyernek Biattner Kálinánn tüköraru 
ipartulepéu Vörösmarthy utca 6. 3827

ÍJRASAGÖKTÖL levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árbau. Neumann M. Bádogos utca 
2. szám. 2047

harisnyakak; ipák vállalat. h«-úu
nyak kötése és fejelése feivallaltatik Benyá's
Emilnél Debrecen, 'Laza palota

HASZNÁLT bu orukat vesz, elad, javít Kónya- 
Józset asztalos, Pacsirta-u. 8. 3ti7

EGY nagyobb és egy kisebb üzlethelyiség for­
galmas helyen Hatvan-utca elején kiadó. Al­
kalmas Bodega, kávémérés, hentes, vagy 
szatócs üzletin k. Értukezhutni Neumann Nán­
dornál Ilatvan-utea 8. 3747

ZSEB ŐRAJAVITÁS öO krtól feljebb. Roskop 
nick óra 6 kőben járó 2 frt 80. Ébresztőóra 1 Irt 
70. Jó szemüveg vagy cwicker 60 krtól kezdve 
üregek javitasa fél árban. Fógel Gyula órás 
optikus. Piac-utca 75. szám Bank palotával 
szemben. 9426

Csemege "szőlőt í
gyasziók részére a legolcsóbb napi ár mellett i 
Dan-as Miksa szülő kivitele Debrecen. Tele- I
fon 294. !

ÖGYt-.S képzett gépirónő Dr. Popper Mór ügy­
védi irodájában aikaiuiazást talál, Piao-u. b9.

SZEPESKEGHE ki hajlandó gyermeké cserébe 
adni? Értekezés Bethlen-ntca 47. £008

HÁZVEZETŐNŐNEK ajánlkozik intelligens, 
középkorú árva leány. Főzésben és egyébb 
háziteendőkben teljesen jártas. 3923

KÉT csinosan bútorozott szoba külön bejárattal 
kiadó. Józs. kir. hg. utca 20. 3925

ív l ruha varrást vállalok Teleki utca 7. 3920
KIADÓ boros pince Kossuth utca 69~Értekoz- 

hetni a fogyasztási adóhivatalnál.
VESZEK ócska karikahajós női varrógépet, jn- 

lentke/hemi Jókai utca 28. 3918

——— ----- ,_____________ ______ ________ 3893
V IN D EL LE R-m ajoros, gyermektelen, 

család u hazaspar 10 hold szőlő kezelésű 
Lusztig borüzlete, Piac-utca 73. '

FOti TECHNIKUS tanulónak jó MzbóFvuÍAlT" 
tanulónak felvétetik, P.ac-utca 78 

ŐVADÉKKEPES szikviz-etárusitó felvét^
Teleki-utca 100. 3911

SZAB ASZ Ali- és varróintózotemben angol 
és francia mód szerint szabást, varrást 
mintarajzolást pl. derék, blúz,, figaró, kábát 
p" lottó öves és más aljak szabását alapo­
san tanítom, Tanítványok saját részükre 
varnak. Mnó. Dobray Mária Varga-u. 22.

JCKA1 utca 11. sz. alatt úri családnál 
elvállal tatnak.

FELIKONO gyakorlattal bíró idősebbTőlM'vT 
totik Piac-utca 45. Dreher sörosaruok’

ÜGYES varró és tanuló leányok 
Bethlen utca 5. sz. Klein Lászlóné. 39^

Eladás.
HOMOK utca 105. száma ház előnyös reltéte-

lekkel sürgő én eladó, értekozi ugyanot. 3873
EUY jó karban levő "fél éves „Alfa“ kerékpár 

jutányos áron eladó. Wittmau Uyuia Ui p
- bftó-______________________ 3873
SZE(.HÉNV í kert 52. kényelmes lakóház sző­

lőskert olcsón eladó. Eitekezhotni Borosa 
Tust véreknél. 3sig

5 darab uj aí,lak7 ki-be nyíló, 2 méter m^Tt 
méter széles, eladó Nap utca 9. 38j3

A VÁGÓHÍD közelébe 18 hold föld Uryawíl 
egyuit kiadó osetleg eladó, értekezni lehet & 

_ Varad utcai sorompónál. 3553

diákok

Kereslet.
k. po takosar elsőrendű csemi-geszőlő a leg­
olcsóbb napi árban, ö kilogramm postabödön 
akác v vagy hárs.avirág méz 5 kor. 50 fibér. 
5k, post acsomag cuki.rtorma K 2.80 Dávid 
Zoltán kiviteli üzletében liákóczy- és Eötvös- 
utoa sarkán. Távbeszélő 315 sz. Egv tanuló 
felvétetik.________  ____ 3577

A ŐRÁ JAVÍTÁSOK!!
wI

1 -u

valamint legszebb és legjobb
t J órak és ékszerek uagv vá­

lasztókban
ShÍBae-lsán

mii-órásnál Debrecen, Piac- 
i? ntoa 42. az. Lamprecut palota.

KIADÓ két szoba, előszoba, konyha, szép ud- 
ővar’ ÁLviz vau’ Rtip utca 5 szám alatt. 3821

KÜLÖN BEJÁRATÚ csinosan buturozott szoba 
egy esetleg két ur részére azonnal kiadó. 
Kossuth utca 58. ajtó 6. szám.

i ÖLCSÖN fürdőkádak kaphatók, Kiss Ignáoz 
bádogos Pinc-ut. 34. “ssUS

HALÁPI állomás mellett 33. kát. hold’föid ki- 
adó. Értekezés Batthyányi-uti a 6. 3890

VARGAKERTBEN két nagyobb darab följj 
mindegy ikon lakóház kiadó. Tm akozódhatm 
Iparbiinkpalota háztnoseiénól. ßy.jß

HGY szép nagy szoba, konyha,-]kamüra^kiadó" 
Sziv-utca 15._________________ _____  3694

INTELLIGENS nő óhajtana magános úrhoz 
esetleg ha gyermek vau is. mint házvezetőnő 
elmenni, vidékre is. Cim Mester-utca 63. sz.

ISPÁN kerestetik ki sertésoltáshoz külön di- 
jaztatik jeieutkezm Piac-utca 41. SfOl

KERESEK egy nőt 25 évtől 35 évesig, a ki 
németül is bőszéi, házvezetőnőül, Címe mog- 
tudliató Túrái E'ari^as irodájában. 3ti82

NÉGY polgárit végzett izr. nevclónő kerostik 
1\. elcmista leánykához pusztára, értekezni 
lehet Kellnernénél Széchcnyi-utca 25. 3881

KU i takarítónő, ki szobaleanyi teendőkben jár­
tás és parkett vikszeléshcz ért, felvétetik Szé- 
cbenyi utca 39. kér- sziépiilot. 3880

CSIZMADIA segéd aííaudóau 3 korona darab- 
szam mellett felvétetnek. Tóth Ferenc, Tisza- 
Palola’ _ 3878

VARRÓ leányok és szabólegédok fölvétetnek 
Rózsa Ignácznál Kisiemplombazár. 3874

NÉMET bonne, iuteUigens családhoz, 6 évés 
fiúcskához felvétetik Rákóczy uica 15. 3870 j

EG\ tanuló Nanassy Lajos vaskereskedósóben 
felvételik Csapó utca 4. 3354

KISS Pál füszerüzletébe Hajdúszoboszlón egy 
jó család dói való fiú támilóul felvétetik. 3845

A h 01.ÉRHEZ közel egy 6 — 7 szobás lukas, 
vagy egy 4 szobás és ugyanazon udvarban 
irodának való 3 szobás helyiség novombor 
14rc ktrestctik, Cim Hajós Mór osztálymér- 
nóu Nagy-Károly. 3844

Ei>ő DEBRi.CENl Gőzcukorka gyárban Pó-
- -_lia G2, űtmtló fiuk fizetéssel lelvétctuok.
ASZTALOS tanuló felvételik üzctóasel, vagy ef- 

la.ássál, Szónya József asztalosnál, Pacsirta- I 
utca ti. sz. 3776

HAi öles góró, szétszedhető magtár 100 mázsa 
szemes tougeri belofér Ujkei-t H. járás 19. sz- 
eladó-_______________________________ 3866

3 darab modern cserépkályha eladó, megnéz-
heto Hunyadi utca 22. Panónia kávéházi ér- 

_fékezhetni Piac utca 34. Kiss Ignátznál 3841
EGY vetógép és egy henger*-eladó Csemcte-m

szam-____________ ________________ 8834
UAZ a Szent-Anna utcában földjével együtt 

kedvező íeitélelek cd ellett eladó. Uun a kia- 
dóban,_____________________ 3801

EGY 15 soros vetőgép eladó Zápolya-utca 3. "
A műveltség könyvtárának teljesen uj és tiszta 

3. példánya jutányos áron sürgősen eladó, 
_Rizolinal Püspökladányon. ö9ö9
A nagylétai nton 35. sz. alatt levő birtokból 

8000 négyszögöl parcellázásra eladó, mely 
konyha kertészetre is igen alkalmas. Érte- 
kezhetni a helyszínén. 3(k)5
EMADÖ Iház, két azbával, konyhával üalet óa 
mellékhelyiséggel forgalmas utcában. „Érte* 
kezhetui lehet Eckstoiu Mórnál H.-Hudházon,

ELADÓ cuszttba 4U négyszögöl ujföld 2 és fél 
űold, értekezhetni ulajdouoasal HomoK-n. 40.

EUY jó karban lévő zongora eiadó, József kir.
I herceg-utca 59. sz. alatt. 3884

ERMEELÉKI bor 60 litertől eladó, Péteriül 18. 
Litoreakét 25. krj. 8882

Homokkert 1-eő járás 80. b. ex. ház sxőilővel 
__6s terméssel s edényekkel együtt eladu.
SZÜLŐ eladó Sesiukortben. Fcivüágoiuta* kap­

ható Bothlen-utca 47. 8909
ELADÓ fuO drb. nemos fajgalamb Pacsirta- 

utca 42. sz. 3906
Vígkedvű Mibály-ntca 17 sz. hiíz eladó.
A FAJI dűlőbe lo hold föld épülettel együtt 

eladó. Értekezni lehet Libakort L járás, özv. 
Csórián Józsefnénal. 8010

EG Y kovács ezerszám eladó. Malom-köz 4.
VARGAKERT elején, vasul közelében újonnan 

őpiill. ház 300 négyszögöl lölddel jutányos 
ftfou eladó, értokezhetui K6sos-u. 42. 3015

EGT jó karban levő fülkés divan eladó. Érte-'
kezhetui Séchányi-utca 17. házmeetérnék
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Ég ró kírdeíések.
ELADÓ bíz. Póknok különösen alkalmas, h&- 

romtuoba, köt konyha, pince, ezor liter bort 
tormő «zőlőrol 1400 forintért eladó. 600 írtul 
BiogvehtítO. Értékűim Csapókért, Mátyás ki- 
rnlv-utua 24« 8917

jjÍjY 6 ló oruju biaciín motor cséplőgép eladó.
Cím a kldóba, ____ ______ 8004

ÜáTViÁN-utóéi kuit első járás 49 érám köt és 
egynogyed nyilas szőlő eladó. Értekezhetni 
Aúrdi-utca G.___________________________8002

EÚY 1ÍV EH sst'p fúkvLe göudűr ozűrii tőm,
( uutkár kutya idomitolt jutányos áron eladó 

Piac-utca 09. I. emelet. Bakó Sándornál.
A CSONKA utcai 10. kkíjuu ház előnyös fd té­

tel« k mollon sürgősön eladó. 8605
jő~kfci-l>An leró borodhordók eladók Batthyány 

utca 6.____________________________ 3921
1 hold 1635 nógyzotöl ujosztásu föld eladó.

Batthyány utca 0. 8922
$'A.JQALAMliOK 60—60 drb megyar ön angol 

bogyóé, pávás 6s keleti pergők elköltözés 
niiatt olcsón eladók Széchenyi kort 48. 8924

Í1Y1L utca 00. óz. ház előnyős íollétclokköFjü-
tár.yoo áron eladó.

Uj elektrotechnikai vállalat.
Telefon 339. szám.

í

Ezer korona sffiSb
6u egyén mugánhiváíalnukuál

ílzalinl, péiizbeszödfí!, bizományi
vagy ehez mcgfelolő állást keres helyben

éa vidék oil

fCiIm a kiadóhivatalban

03

Villamos világiul*, házi­
én magán tclelouuk, viliony 
csengők berendezése és jó- 
karhtin tnriasa évi bérlet 
mellett orvosi és pbizikai 
műszerek készitéee és javí­
tása, gáz, benzin 6a oloolro 
motorok szerelése és javí­
tása logjuláiiyosabban s lcg- 
nagyobb .szakértelemmel — 

csak Földes és Vajacr doklroloohniliju válla- 
latárál Debrecen,Piac-u. 20. (nagytralik udvar) 
eszköz Uicték Sa;át nickelczó és galvanizáló telep

Caailádi okok miatt

A Hajó, Honvéd és Bethlen utcák sarkán
3 szoba, 3 konyha, 6 lóra való istálló, 8 
kocsira való szin óa egy nagy üzletholy 
iyiséggol és a szélosréti földjével valamint
4 nyitott bőrfedelű kocsi, melyből 2 vas- 
ráffal, 2 gUmmi rádlival. 1 üveges tárt­
kocsi (bntár), esetleg külön-külöu is eladó 
Értekezhetni Bethlen-u. 7t>. szám alatt az 
udvarban hátul. Ugyanott 16 pár fujga-

lamb eladó.

Felkötni való
1 1@110

finom caomego fajokban 
vegyest — pusszatutüval

kilója 80 krajezár.
Megrendelhető

Szabó Lajos Fiai cégnél 
Dj kárpitos műhely I

Piac-utca 47.

Elvállalunk minden o szakmába vágó 
munkákat u. m.

ebédlő-, Mű- és szalonbutorok
átdolgozását, valamint üzleti ernyők, ru­
ganyos afrik lószőr matrácok elkészítését

jutányos árak mellett.
Beosos pártfogást kérve tisztelettel

Varga és jüléhész,
kárpitos ős díszítő.184

liilD 3

í!
!:»S

végre egy gyorsan 
és biztosan ható 

tyúkszem szer.

Cook & Johnsons
amerikai szab.

TYÚKSZEM GYŰRŰI
J Urb. 20 f. « Urb 1 H.

V u 4a "iTi ‘"T", '"■'-‘-ÍÜuBotitán 20 fill, portó. 
Kapható a birodalom minden gyógyszertá- 
rtban valamint orvosi drogériákban stb.

Ak. lg. 250- ez. 
1907—08.

árlejtési hirdetmény.
A tiszántúli egyházkerülcli köz­

gyűlés 110—1907. sz. kelt vég­
zésével elrendelte, hogy a debreceni 
kollégium számára kiszolgáltatandó 
gyógyszerek szállítására árlejtés tar- 
tassék s ennek eredményéhez képest 
a legelőnyösebb ajánlatot tevő gyógy­
szerésszel a gazdasági tanács lcg- 
felebb tiz évre szerződést kössön.

Felhívom ennekkővelk eztében 
a debreceni összes gyógyszerész 
urakat, hogy Írásba-foglalt zárt 
ajánlatukat f. h. 20. (busz) napja 
déli 12 óráig hivatalomhoz (Kollé­
giumi Akadémiai Igazgatóság d. e. 
11—12 óra) beadni szíveskedjenek.

Debrecen, 1907. szepL 7.
Erőse Lajos, m. k.

akadémiai igazgató.

Eeiratások
a nyelviskolában,

ä

Rcst-jéle nyelviskolában
1907—8. tora szálé Isirafástit

kezdődtek.
Tandíj egész évre 100 korona, mely összeg

havi részletekben fizetendő.

Magánóradij 3 kor.
Intézeti helyiség ■

Debrecen Széciienyi-utca 19,
Hádudvary Lajos

vászon, kézmü- és rövidáru raktárában 
Piac-utca 28.

» logoiosóbb árakon boozorozhotők: 
elsőrendű minőségi! Schroll-félo shlf- 
fonok, csikós jógyü havasi vásznak, 
damaszt susziaineoiflek, törülközők, 
ágybnzatokra való damaszt grádiik, 
rumbnrgi-, creász- és damaszt vász­
nak, dorókalj tokok, kanavásznak, sa­

ját kószittetésü paplanok. 
Továbbá minta vagy mértók után 

megrendelhető mindenféle

Jfrfh női- és gyermek/ehérncmfl
olcsó szabott árak mellett

_______________  492 T.

Lőpor

^WJ JUL íS WJ
a legt kéloteeebb éa szabadalmazottHa rsajiő

felső nyomásé ti három áttélellol, acél gerenda szer­
kezet logmag teabb nyomó képesség. A törköly egy 
darabban klen ölhető. A must vasrészekkel nem érint­
kezik, ezáltal i bor megfeketedése kizárva. Könnyű 

b znlés, kevés munkaerővel.
Honi fyyírt nány. Honi gyártmány.

Szülészeti, torászati és pincészet! cikkekből,
valamint

ladászfsgyran toll és vadászati fslszereléseMI
képes árlap Ingyen és bérmentve.

"’Ótll Gyula vasReresked4sef
Debrecen, Piac utca.

1

*

I V



CTmMmSBEBB!

BEBRECZEKI UJJ!Aß X507 neeptomínjr 8

naponta friss pörkölés, 
kiváló minőség, kizárólag

psve r ázi János1 rOíOv
szabadalmazott

moioruzemu kávépcrlcolBéjén
állítható elő, ICO*’

'ecsék próbát tenni!

í s „ Fillérbdnk szövetkezat"
Piuc-talca 41.

Heti befizetésekkel törleszthető

kSicsöaöket
ad kedvező feltételek mellett.

12756/1907.

Árverési birdetroéoy.
Debrecen sz. kir. város tanácsa 

a debreceni 9216 sztjkvben a+198, 
199, 200 sorszám s 5652/b—l/a l/a, 
5652/n—2 s 5652/a—1 hrsz alatt fog­
lalt 575 négyszögöl területű Debre­
cen sz. kirí város tulajdonát képező 
inatlannak (homokkert) eladása cél­
jából a bizottságnak közgyűlésnek 
ő01/l<:>738—1905. sz, n. hozott a be- 
1 ügy minister ur által 4474/1i-b—1906. 
sz. alatt jóváhagyott határozata 
alapján nyilvános árverést rendelt 
el.

Az árverés f. é. szeptember hó 
24-én délelőtt 10 órakor log meg­
tartatni a városház nagy tanácster­
mében.

Az árverési feltételek a hivata­
los órák alatt a városi számvevő 
hivatalban megtekinthetők.

Debrecen, 1907. szepL hó 5-ikéry
A városi tanács.

S Tűcáskert legelején, legszeli hete
a Hatvan utcai kerttel szembon elad t 
Gulácsi István én neje tulajdonát ke ? n. «. uj ház, tégla file,, Itá ‘ Í T« 
v«n rajta 3 rendbeli i,to,ztál," ,Ä° 
helyiségekkel, nyári konyhával, tS5 
épu,t ser ésnl, faskummk, jó vizű szívni v- 

lyus kút. Téglából épített kerítés. Áy 
4500 forint. Kedvez fizetési feltételek R.v 

vebb felvilágosítás nyer betű a
Rv3$Jcmb

Els5 Debreceni Adáevóteleket hirdető és kB™.»;.* 
irodájébau Osupó utca 13. e*

Vegyünk vegytiszta clozett papírt
hrna ««Jenként osztó 40 fljU- 

500 drb. fehér . 45

ff"“ Z&ZSZMUBKSBmi
Legszebb! Legjobb! Legtartósabb!

Glaca, svéti és szarvasba
Ikeatyüli«

'Saját készítményt!
sérvkötők, — haskötők,
gumma görcsérharianyák,

Valódi francia és amerikai

garami különlegességek 
SÜNÖN SÁNDOR

kezt^ü-, kötszer óa orvosi müszortáráb&n —
Debrecen,

Piac utca 12. ezúrn. (Stencinsror ház).

fin

-• íV=C • .7's**’ • " • y. f.
é‘-s 1 r.i- ■ -*• .* 1 • ■ - '

Szépség és egészség ápolására!
I KAISER BORAX a bőrt finom, üdévé 

és fehérré teszi. Kitűnő száj- és fogápo­
lásra. Nagyon hasznos hufut és rekedt­
ségnél. A Keiser Borax minden vizet 
puhává tesz és a legjobb bőrtisztitószer. 

Vigyázz a bevásárlásnál !
valódi csak piros dobozban. 16, 30 6a 75 fillér 

teljes utasítással. Hiányozhatallan.

I Egyedüli készítő Osztrák-Magyarországnak
Voith Gottlieb Bécs III., 1.

SSs->=ir»kii:/»:■ 5* H|äw6

j Fényezett egyenként leadó tölgyfa
szekrény.................................. K 2-251

Hapbató
[Mihály Sámlid papirkereskcöésébcn|

Debrecen, Főtér 30.

Vsndegiö- es kávéházi felszeraiések. | Üzletvezető kerestetik
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

- sztetetl jégszekrényekéi
önműködő fagy laltgöpckok legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, tük> 
rözutt k rti golyókat, sodronybori tó- 
kot^ szabadalmazott legjobb bo- 
főző üvegeket a logjagyobb válasz- ?? 

y téklian és legjuiátiyosabb árak mól- $ 
lett ajaul

‘Easzanfilzky Endre
üveg-, porcéi Ián-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykoroskodéso Piac-u. 67.

1 Épület- és portálé övegezési vállalat.
vtmmBsaimmmaaarwmxsamMMSKma^m —__rwmmzrr-T.rirr^—

Az összes iskolákban használ!
SEHOL AKŐNYWEK,

|Ö8BT uj és ddon állapotban,
valamint

takolai íré- és rajzszerek
isko!afásUk stfa.

fjí mincssgliEi) oicsó árakon kaphatök

Hegedűs és Sándor
könyv- és papink ereskedésében 18b I

Helybeli pálinka-, bor- és sör 
kimérés! üzletbe gyakorlattal biró 
fiatal kereskedő vagy kc^cskcdőse- 
géd üzletvezetőnek kerestetik.

Cím a kiadóhivatalban.

Árverési hirdetés.
Debrecen szab. kir. város tanácsa 

a város tulajdonát képező s a sintérte- 
1 lep hátamögötti homokhordásos földnek 

I az 1907. évi október hó 1-től 1913. évi 
i október hó 1-ig terjedő hat évre bérbe- 
j adására nyilvános árverést rendele el.

Az árverés folyó szeptember 24-én 
délelőtt 10 órakor tog megtartatni a vá­
rosház nagy tanácstermében.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a város számvevői hivatalá­
ban megtekinthetők.

Debrecen, 1907. szeptember 5.
Városi tanács.

Olcsó bewáscirlása forrás. HW1

Van szerencsém tisztelettel jelenteni, hogy Csapó utcai Bank­
házban levő

VASKERESKEDÉSEMET
a mai kor igényeinek megfelelőéi,, kibővítettem s azt legújabb friss 
árukkal felszerelve

rendkívül olcsó árban
bocsátom a vásárló közönség rendelkezésére.

Konyhaedények minden szil ben, vadászati felszerelések, taka­
rék. uzhelyek, öntött vaskálynák, rudvasuk, tengelyek és rézáruk 
dús mennyiségben ritka olcsó áruk melleit szerezhetők be.

Becses pártfogást kór
tisztelettel

Rianássá Lajos,
vas kereskedő.

Ugyanott otry vnsflzlothez tartozó épp állujiotban levő üzleti 
álvanyok és puldok olcsón eladók és egy jó házból való tanuló
felvetőnk.

Ö.'osó bevásárlási forrás. ”SM
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tetsgyssölef r.-t.
Debrecen, Piac-u. 72.

Leszámítol váltódat, utalványokat, nyílt 
tételeket atb.

Törlesztése» vagy kamatozó kölcsönt 
nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra éa
házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára és pénztárjegyekre és 
Vállalkozik minden egyéb bankügylet 

kötésére is.
Az igazgatóság.

la

' Faszén
és kovács kőszén,

legolcsóbban

Meomann Gyula
festék- és szén kereskedőnél szerezhető he,

Dabrecen,
Hatvan ufcza 5. szám.
T*1«í®ia S66. sas ám.

Egyedüli készitő:

GRÓSZ NA6Y FERENC
gyógyszerész

DEBRECEN, Kossuth-ntoa 8. szám.
Legbiztosabb szépltőszcr a

Fái-féle Arc-Crém
hatása csodás!

Szépít, Gatalitl Legkitűnőbb szer szeplő, maj- 
íaíiok, pattanások és az arcbőr tizslátalanságai 
ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy“ 

szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban 1—2—3 kor. üvegje.

Ugvíncsnk legnagyobb raktára minden bel és kOllöldi 
gyOíys/.er különlegességeknek, pipere cikkeknek és 
<jc lmsonszervi gyógyszereknek. Kapható a kósztiő *

I Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél
Debrecen, Kossuth-utoa 8. sz. 

s „Arany egyszarvú“ gyógyszertár
Telelőn 496. sz. Telefon 46S. sz.

I 695 s$

ünnepi

fonott kalácsot,
(barches)

cd&SJasgyyaséeur-e* eíffoggrail

az Orosházi sütöde.
Ajánl: kitűnő csemege szellőt.
(Kalács Vasárnap d. u. is kapható Simouífy 

utcai bérház)

Boruzs Imrének a „Zenélő Órá­
hoz címzett hírneves vendéglőjében
Bomoklicrí ntca 125. szám alatt

a „Vígkedvű Asztaltársaság“
Vasárnap este szeptember hó 8-án,

ísrka estét
rendez, melyre vendégeket szívesen 
lát a vendéglős is

Boruzs Imre.

Iskolái fiuk és leányok részére
Ingek, nadrágok,

iszoknyák, hálőkabátok, harisnyák,| 
zsebkendők,

gallérok, kézelők, nyakkendők.

Intézetek részére előírás szerint
Donogán ős Somossynál

Debrecen, kistemplomhazár.

Szendrö Sándor
zongora és hangszerkészítő.

Kyártmáuyu

ll zongoráit
éa

piáiméit
Gramofonjait

6a nagyválasztéku

Gramofon­
lemezeket.

Iskolakönyvek 
és Író-szerek
ÜTAIFFY J01SEF

könyv- és papirüzletében

legszolidabb kiszolgálás 
mellett kaphatók, Plac-n.
44. sz., i/’Vzter mellett.

ÜÜr Bekötéseket -3
10 kr.-tól feljebb készíttetek.

■tollasokat és hangolásokat előnyős árban eszközöl.
Zongorák bérbe kaphatók.

OzlothBíylsóQ Dahranan, Szh-Anna-ufca 3. sz.

Alti gyönyörű modern úri házai
mesés olcsó árban akar venni,

az tekintse meg a Zsédely István és 
ueje tulajdonát képező Viimos huszár , 
laktanya közvetlen közelében levő Had- | 
házi ut 22. sz. uj házat Három rend­
beli úri lakosztály, száraz lakás. Jóvizü 
kut^nagy udvar. Minden kényelem, Ked­
vező feltételek. Részletes felvilágosítás 

nyerhető a
Nagy Lajos Első Debroccni Ádlsvttelelref hírrfeiő

és kőzvetifií irodája Csapa uica i3, sz.

I í 11 ,, £ ^ ^

ügyvédi irodáját

Piac-n. 2®, sz. Skáib®,
a nagy tn.fik udvarán levő 

keresztépiilet emeletére, a Hajdu- 
megzei Népbank volt helyiségébe

helyezte át
IEgyedül áll a világon!

a legjobb test- és arcápoló háziszer
a ROGÁTSY-féle

Egy kevés rizbe hintve eltávolítja

vid használat után.
Test-, láblzzaUást es száj bűzt megszünteti. 

Szemgynladast, torokfájást és sebesedést gyógyít. 
Fogat vakító fehérek lesznek és megóvja íogkötőL 
Gyermekápolásnál a kipálást beheggesztí és a 

testet edzi.
Nyaralásnál a talajvizet fertőtlenftt és pnhfija. 
Háztartásban a fehérneműt fehéríti, a vasalás­

nál fényesíti.
Konyhaedényeket, aranyat, ezüstöt és egyéb 

femeket ragyogóvá változtatja.

Egy doboz ára 39 és 75 fillér.
Próbadoboy. 15 fillér.

Binden 100-ik dobozban ogy ezüst kanál, 
és mind,in ezredikben egy arany kan 1 van.

ipereborax-crém l K Piperslrrax-szappan 80 fü,
Kapható minden gyógyszertárban, drogériá­

ban és íüszorüzletbcu, — Készíti

RogátSy Káinjáé? drogista
Budapest, FII., Rákóczi-utca 10.

Csak Rogálsy névvel valódi! Magyar ipa.!
■■nUBSBB

L'.
6

az egyedüli szer, mely az összes rovarok 
gekben —.30, —.GO, 1.—

TIRGRAHI ’
csakis poloskák ellen üvegekben —.40, - 
minden jobb drogériában, fűszer- és. festé 

vannak kifüggesztve. Ügyel,
Gyár: Budapest, IV. kenu

Kapható Debrecenben: Grünberge
V uv József, Balogh M. J. Deuts Lajos, 
Miklós, Hernády Pál, Félegyliázy János, 
lsek Géza. Fries Károlv.

it gyorsan és alaposan blpnsztltja; tive-
ós 2 koronáért kaphitó.
E1 m iw wx ián w j wst
.80, 1.20, 2.Ü0 és 5.— koronáéit kapható 
í kereskedésben, ahol Tirgram-plakátok
ünk a „Tirgs-am“ névre.
et, Károly utca I. szám.
és Glück, Luszlig Károly, Weisz Izidor 

Darvas Miklós, Uugár és Bergen, Kertész 
Ganovszki Lajos, Feuerstein Mór, Kon

1 no

r

' ■
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LÁSZLÓ ZSIGMOMD
ÁLLATO&tfOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapo-u, 30.
Telefon 558 sz.

WEEEuMB
itat, gazdálkodó és géptnlajdonosokhoz|

ajánlom vIziüBotss asztnqtakani- és cséplőgépekre 
haló Fonóimat, szened! kender zsákokat, gyapjú "zsako- 
{kát, pokrócokat, zsékköfözö és doíián/zsineijeket olcsó 
I árban. Hungária kévekötő ezre 15 kor.

Kívánatra mintákat küldök.

WiEFÍER ADOLF,
[i gyári raktára, ponyva,-

és stsákkölcsöu intézete 
I üebrecen, Ecessutli utcai 27. sz

KULCSÁR JÓZSEF
í

broDzsiüres Debrecen, 
Szenf-Anna-uíca 6. sz.

készít mindennemű

sárprés ás öronzánikat
lécszesz, neetylen és vil­
lamos csillárokat, csiJlá- 
rok átalakítását petró­
leum és légszeszről vil­
lamosra, vagy légszesz 
és villamosra (combi- 

náltra).
<r\ Ujjátlsztltásokat s min-

e szafcmába vágó 
, ':-V. *-*■• javításokat elfogad és

gyorsan, szakszerűen és 
jutányos árak mellett 

eszközöl.
Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz me­

gyek a munkát átvenni.

ijf.
^ ?ß

r --------- ---- ---- ----- ----- ----------—■ __________ _

MIT límiME ?
hog- egészségünket megóvjuk, mert 
csakis 4 természetes szénsavas ás­
ványvíz erre a legbiztosabb óvszer.

Minden külföldit felülmúl hazánk termé­
szetes szénsavas vizek királya

a mohai

«vH

forrás.
Milleniumi nagy arany éremmel kitüntetve. 

Kitűnő asztali bor és gyógyvíz,
A gyomorégést rögtön megszenteli, párat- 
>an étvágyeerjesztó, használata valódi ál­

dás gyoinorbí-.josokiiak.
Kedvelt borviz!

Olcsóbb a szódavíznél!
Mindenütt kapható!

Főráktár:

Csanak József urnái
Debrecenben.

FF

1ÖV(- «PWtirl

Veres utca 13. sz. ház
családi körülmények miatt jutános árban 

megvehető
Ilyen kedvező vétel ritkán kínálkozik. 

Bővebb felvilágosátás Szerezhető a Nagy 
Lajos adásvételeket hirdető irodájában, 

Csapó utca 13. szám. 260

Jókai utca 3. sz.
igen szép és uj sarokház. a ?iST! olp-eMltóg. miatt8 jutányos á,8
ban eladó. Van rajta füszorüzl< korcsma helyiséggel, több rendbeliéit0 
osztálylyal. Ara 11 ezer frt Bővebb S" 
vüágositás nyerhető a Nagy Laj0B “J, 
vételeket hirdető irodájában Csípó-ti 13

K E l L-LÄKK
a legkitűnőbb mázoló-szer -puha padló számára.

Mmdenko ’• kanható
KONTSEK GÉZA CÉGMEL DEBRECZEH,

h é h-

^laag»irtrt»l ;® Ért
CS-wi____

gőz-, mö-, kelmefestő gyrr, * vegytisztító intézet.
. V. 08 f6íizlet : Fiók izlete Gvár es ífinzlet-Miskőloz, Miskoícz

*/ rt, Egr“4' 5- “im- „
Sajat ház. Üzletvezető: Ltinka Lajos_________Saját ház.

alatt a ^t’15^^b.í^g',‘ "i^t ^

tl®I©tetl! nyitottam,
ÄfÄ
»aíaííaísz6me -rnt f,

Kiválá tisztelettel W>B,npr CíjlíroT.
•*' z ’ kelmefestő és vegytisz ti tógyár tulajdonos

Latlnka Lajos üzletvezető,

hárr-toi VfQ szerencs^m 3 leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni ho»v nálam
S'ÄÄÄrfe6ro *

egyeniri___ ....
Minítn iR«grsndalt egyenruháin valamint fteerilSsWik szalilyszrtséglirf felelősséget vilW

Ugyancsak kitűnő lovaglő fl» Ilses) nadrágokat valódi angol 
Jós szerint készítek. - Úgyszintén polgári öltönyöket T“a^ 
diszmagyar öltönyöket a Iegelegám abb kivitelben készítek.

Kiváló t aztclettel

KSSZEL SÁNPOR
Debrecen, Kossuth utca 19, a színházzal szemben,

■ aranyozó-, eziistözo- és fémcsiszoló intézet. $ 
Nickelező és galvanizáló telep

^Ämti2roptl?a„kili 18 ,8l"l|,te ViMillés is motor6.- 
Gnűazesi vallalaf Piao-u. 4í. sz. alatt nmcücrxmvil*.

Saját érdekébe., kérem eat megtekinteni
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EGÉSZ ÉVEN ÁT NYITVA VAN A FÜRDŐ 1
Báró KOZEITZA, ezelőtt MATTOM-féle

„Erzsébet-Sósfürdő“
téli és nyári gyógyhely

öudapost—Kelenföld, villamoTCl:,rí^ekedts
A gyóghely forrásai ajánlhatók:

a belek bAntaluiaJiiAl. alhnsl és által, vérbőségnél, tnfllbt-
jóknál, aranyérnél, t álságos filfaizAsnál. kösz vénynél és

l&ar női bajoknál. "*ES1
Körpoutl gSifütóa, vfilímvIIAgitli, penzió rendszer. A téli 
Idény alatt (azept. l-töl) árkcíivczmeuy. Bővebb felvilágo­
sítással szolgál és prospektust kuni

A Fürdőigazgatóság.

Báró telíti budai Kirily-keserlMze eiserendü hashajtó
Teli n, ári gyogvbely !

w

Gyakornokot keresek
s méltányos havi összeget megegye­
zés szerint tizetek. Esetleg uriloány 

gyakornokot felveszek.
Tóth Dezső gyógyszerész,

SSsffyok*. 249

HázeSacflás.
Üzletnek kiválóan alkalmas, két 
utcára nyílik. Vétel ára 25 ezer 
kor., ebből azonban csak 5 ezer 
kor. fizetendő a vételnél. Húsz 
ezer kor. teher van rajta. Cim a 

kiadóhivatal ba.

I

MM

Fényesen tflndőMik a csillagok közt hírneve a

cros- 
étel-

zsimak
(legfrissebb kóbtiszdiókbó!)

mert sokkal jobb, mint bármely más tápzsir.

SCICHS GYÖRGY
ÍW3" lapszeraiSvsk osztálya AUSSIG E/m,

©leső Miesen.
A mai nagy pénzdrágaságban, ami- 

or. a takarékpénztáruk, bankok és szö- 
Gi kezűtek kölcsönt vagy egyáltalán nem 
■*gy csak igen nagy kamatra tudnak adni

n legolcsóbb kölcsönt
8*ecen sz. klr, város árvaszékinil,

tehet tápul a gyámpinztárból.
Á ^“Pénztárnak egy millió kor.

■ lesön (Iható pénze van. Kölcsönt az 
rvaszék ad házakra és földbirtokra a 

1 mfftéL egy harmadrészéig, G°/o kamatra 
v ™ ly kamaton túl semmiféle kezelési 

“és jutab kot nem kell fizetni. 
in,*>ulág0si1ást díjtalanul ad dl, DÓCZí 
jnrastékl ügyész Plac-u, 7. sí. alatll Irodájában. ’

1906. Nagyvárad I. dll, díszoklevél.

ßm. „eMKOLCZOn

%Ü89FP

Temesvár, 1907, I-ső díj, díszoklevél, — 1902. Bori 
borászati kiállításon I-ső dij : aranyérem 6a disz- 
oklóréi. — 19U2 Pozsonyi országos gazdasági ki­

állításon I-ső dij: állami aranyérem.

lSTÉZí

Legújabb rend-zsríí könyök rendsznrü „Kosstiíh“ 
„Hegyalja“, „Maíiile“, „Kincsem“ és „Acéi-orsós‘

a magyar bortermelők legkedveltebb

to® »J -éá>S.m

Legújabb rendszeri! „Rákócy“ kettős ko­
sain sajtók nagy fizernü préseléshez,

Főelőnye : a must eeholsem érintkezik a vas- 
részi kkel! — Egysze ü kezelés I — Óriási 
erőkifejtés ! — A törköly egy darabban és 
könnyen kivehető I — Egy ember által köny- 

nyen kezelhető.

Szőlozuzók és bogyózök.
Árjegyzék ingyen.

*« DisMnt gépgyára
l^ishoBcon.

Borsajtóink a pécsi kiállítás borászati 
csarnokában megtekinthetők.

^'^egyészeVv

i *■*’ —

g-

Ea Kösz vérben vajjy csizmán szrmVGdi ha reo
gyötrik, használd az orvosilag

matlkns bántalmak
dpróbált s kiváló jónak elismert

„YSZ^yfis» Z$ .atSaKSíaaiíBs.4'4-«»-*

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja at ZtefgiTíti@Eaulw 
mátrai»«», líiisaBvéMj«;a V*aSf «&****osbeteg. 

m*?§gr«sJi«A;9 hát óa derékiájást, a kezek ős lábak csuzos szaggatásait

A Tőlgyfabalzsam a balzsamok királya,
mert baíása STJor« Ulztot. Mmt lob és dngznat oszlató

szer páratlan. Oauk kills eg Ins málandó egyszerű bedörzsölós által 
Egy próba meggyőz arról, hogy a -i'xitj äfyJTat 1» AftiKsatm u Be>«w„ 
jgoltSj» a osuz, köszvóny, ü hideg zsába, (Ischias) ellen feltalált ősz-

szes szén k között.
1 üveg Tolgyfabalzsain ára I kor. 50 fillér.

IVBihaloiíits Jenő gy igysazertá^a Dsörecefta

t 1

FFfey

i
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Bodega átvétel,
é.Vnn szerencsém értesíteni a n, 

közönséget, hogy a
Deák Ferenc utca 26. az. alatti

Hirsch féle bodegát
átvettem, hol egész nap- ős éjjel

Jó magyar konyha, frissen csapolt sör
kapható.

Abonii: í 2 legjuiányosaiban elYáüalom.
Tisztán kezelt ételekről és italokról 

fondoskodom. Maradtam tisztelettel

Szilágyi Ferenc bérlő.

..URANUS"
VILELAMOS SZÍNHÁZ

vasárnap szept 8-án.

Előzés élete.
(Bibliai kóp.)

Azonkívül a következő újdonságok:
Foronoz József és Virnos császár találko­

zása Bócsben.
A halász álma
Pillangó vadász
A kiadó lakás
Villamos áram
„Vigyázz!“ festve van
Faulborn panorámája
Francia hadsereg átkelése érv folyón
A h&rmonikás szerelme

Műsoron kívül

Mózes életo.
Előadások : Hétköznap este 7 8 9 órakor. 
Vasár- és ünnepnapokon d. n. 4-től este 
______________ 1 Mg éránként______________
Kifiiuá ra k ■ í'áhol->r 5 k- paiioij-üi*. i k.“C*J • L r. 60 t n. r. 40 t. Uí. r. 20 l.

Hg, kapható pergetett 1 H í! r 0 Q h n r rfiUz■m csemege méz,
1 kilogramm 60 kr.

A hajdumagyei méhészegylet megbízót? elárusítója

Peútscb Lajos

buluűliUlUUK
és nyomókádak ’

használt nagyobb mennyiségben elad Pcterpa-u. 76. — Telefon 43.
---------------- ----- 4.

— Debrecen, Piac utca 38. szám alatt. — 8 Mindennemű
I nyárt ruhák tisztítását

jutányosán eszközli

KONCZ JÓZSEF
gőzerőre berendezett 

kelmefestő- és vegyészeti ruhatisztító
Debrecen,

Batthyány-u 2. és Vár ntoa 3. szám. 1
o (Zenede épület.) £

Kiadó pincék.
A zenedének Csapó- és Vár-utca 

sarkán levő házában. Értekezhetni

Dr. Márton Kálmán
ügyvédnél

Fiaoz-utca 74. sz. a.

kiváló szép elsőrendű

[csemege szőlője
nagyban és kicsinyben,

kosárszámra és kilónként valamint a szö­
vetkezet

©sssses f«3jbaa*ai
csak egyedül

Váray József kereskedésében kapható
ismét eladóknak előnyös ár.

— Szállítás postán és vasúton. — 254

Eladó őri biz.
... r-Eg7z 352 “6Fyszögöl területű, a város köz­
pontján lévő teljesen különálló. legmodernebb 
berendezésű un ház eladó. Van benne 6 szoba 
,? “‘oá, 8 udvari) előszoba, teljesen felszerelt 
fürdőszoba, konyha kamera, cselédszoba üve- 
g-es folyósó, mosó konyha, boros-, zöldséges- és 
faspinee, az egész lakásban vízvezeték és gáz- 
vilagitas, parkírozott udvar, nagy kert, ezenkí­
vül egy kis házmester! lakás, mely áll 1 szoba 
konyha, kamerából. Az udvaron igen jó vizií 
kút. Érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhet- 
nek Lorántffv utca 13. szám alatt Erdődv Lajos 

építész nrnál, esetleg a tulajdonosnál

j?árdossy Gyulánál, jjyiapsstea,
Rottenbiller utca 27. sz. földszint 1. 102?_______ ____ *•*i\soj űI. ne. ioiaszxnt 1. lüib

^ Prelowszky Undrás -
Esetleges műsor változás fér.tartva.

Tiszteletté1
Snchán és Winkler.

Upnmvgy teljesen jó karben levő zongora 
jutányos árban eladó. Megtekinthető az Ura­
nus villamos színházban, értekezhetni az 
igazgatóval.

elsőrangú katonai és polgári sza ó-üzlete, bel- és külföldi szövetek, 
valamint hadi felszerelési cikkek lagvválasztékn raktára-----

S,^ec*e"’ •‘»»»•.«fcM.lran za.
' vállal a legújabb szabású es a egnagyobb igényeket is kielégítő 

katonai, vasún es sport egyenruh. kát, polgári öltönyöket, valamint 
magyar, disz- és viselő ruháhat, papi reverendákat, palástokat és 
íovegeket a legjutányosabb árak mellett készítek. — -----

ügy tényleges, mint tartalékos tisztek és egy­
éves önl téntesek

a legelegánsabban, szabály szerint kiváló olcsó árbán felszereltetnek.
Az anyag jó minőségéért valamint eh írás szerinti elkészítéséért felelőséget vállalok.

^ Árjegyzékkel és felvilágos tással szívesen szolgálok. &

női ruhaszövetet! —
Ritka alkalom 1

Leltározás alkalmából raktárunkon óriási 
mennyiségű

őszi 
és 

téli
wálll to trak le, melyeket "

mélyen gyári áron alul
árusítunk el.

Bosznay J. és Társa
nőidivat áruháza.

Decrecen, Kossut-u. 5

$
$

%

%

Ásványvíz
Ä. KTtiBk BBhfl7 H 5É?^^5éíiÉí5éí<

________kiváló gyógy- és borvtz.

Főraktár Dabreczenlen: CüANAK JÓZSEFNÉL. É
Kapható ezenkívül minden ft szerkereskedésben és vendéglőben. E

A * * * * /  _______ ”
iwPwWf y1

a khrtorgog 'pen a Debreceni Újság Nyomdájában. (Tulaidmair ThM ^JaJu


